A.1 Μαθηματικά Α΄ Δημοτικού
Άσος: Καλωσήρθες στο νησί του Άσου. Μαζί θα κάνουμε πολλά ενδιαφέροντα πράγματα.
A.1.1 1-5: Αριθμοί και πράξεις

Διάλεξε άσκηση:

A.1.1.1 1-5: Αντιστοίχιση συμβόλου – πλήθους
 [Σημαίες με 1-5 αστεράκια.]

Οδηγία: Διάλεξε το σημαιάκι που έχει ένα αστεράκι. (Δίνεται ο αριθμός 1)
Οδηγία: Διάλεξε το σημαιάκι που έχει δύο αστεράκια. (Δίνεται ο αριθμός 2)
Οδηγία: Διάλεξε το σημαιάκι που έχει τρία αστεράκια. (Δίνεται ο αριθμός 3)
Οδηγία: Διάλεξε το σημαιάκι που έχει τέσσερα αστεράκια. (Δίνεται ο αριθμός 4)
Οδηγία: Διάλεξε το σημαιάκι που έχει πέντε αστεράκια. (Δίνεται ο αριθμός 5)
A.1.1.2 Διάταξη: Διάταξη των φυσικών αριθμών 1-5

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών από 1-5

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:
Εύκολο: με αναπαράσταση ποσότητας και αριθμού.
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

1   __    4   __ 
Δίνονται: 3, 5

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο  και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

5 __ 4 __ 1 
Δίνονται: 3 , 2
Γ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στο πρώτο τετραγωνάκι τον προηγούμενο αριθμό από αυτόν που βλέπεις και στο τρίτο τετραγωνάκι τον επόμενο αριθμό. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__   2  __
Δίνονται: 1, 2, 3, 4, 5

Δ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο επόμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

3 __ __ 
Δίνονται: 3, 4, 5, 2, 1
Ε) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο προηγούμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__ __ 4
Δίνονται: 2, 3, 1, 4, 5
Δύσκολο: 
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο  και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

__
__
__
Δίνονται: 5, 3, 1
A.1.1.3 Σύγκριση: Σύγκριση των φυσικών αριθμών 1-5.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών από 1-5

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:
Εύκολο: με αναπαράσταση ποσότητας και αριθμού.
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και βάλε το σωστό σημαδάκι  (>, <, =) ανάμεσά τους.
Αντικείμενα: κοχύλι, ψαράκι, αστερίας, κουβαδάκι, καπέλο

Παράδειγμα:

2 κοχύλια 
5 κοχύλια

Δίνονται : 
>
 <
 =

Δύσκολο:  χωρίς γραφική αναπαράσταση του αριθμού.
Οδηγία: Βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =) ανάμεσα στους αριθμούς.
Παράδειγμα:

2
5 

Δίνονται : 
>
 <
 =

A.1.1.4 Πρόσθεση: Η πράξη της Πρόσθεσης στους αριθμούς 1-5.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών από 1-5

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:
Εύκολο: με γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και διάλεξε το σωστό αριθμό για να συμπληρώσεις την πράξη. 
Αντικείμενα: τόπι, κούκλα-αρκούδος, λουλούδι, καραμέλα, σβούρα

Παράδειγμα:

2+ 1 = __ 
Δίνονται: 4, 5, 3

__ + 3 = 5

Δίνονται: 2, 5, 4
2 + __ = 4

Δίνονται: 1, 2, 4
Δύσκολο: 
A) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.

Παράδειγμα:

2+ 1 = __

Δίνονται: 4, 5, 3

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό.

Παράδειγμα:

2+ __ = 3
Δίνονται: 4, 1, 3
__ + 3 = 5
Δίνονται: 2, 5, 4
A.1.1.5 Αφαίρεση: Η πράξη της Αφαίρεσης στους αριθμούς 1-5.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών από 1-5

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:
Εύκολο: με γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και διάλεξε το σωστό αριθμό για να συμπληρώσεις την πράξη. 
Αντικείμενα: γλειφιτζούρι, σφεντόνα, ρόδα, αυγά, μολύβι

Παράδειγμα:

4 - 2 = __

Δίνονται: 4, 2, 3

__ - 1 = 3

Δίνονται: 4, 2, 5

5 - __ = 2

Δίνονται: 3, 1, 4
Δύσκολο: 
Α) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.

Παράδειγμα:

4 - 2 = __

Δίνονται: 4, 2, 3

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό.
Παράδειγμα:

4 – __ = 3
Δίνονται: 1, 4, 3

5 - __ = 2

Δίνονται: 3, 1, 4
A.1.1.6 Προβλήματα: Οι πράξεις της Πρόσθεσης και της Αφαίρεσης σε βιωματικά προβλήματα, στους αριθμούς 1-5.

Εύκολο: 

Γίνεται σε 3 βήματα:

1. δίνουμε 3 ομάδες αντικειμένων από τις οποίες μόνο οι δύο περιέχουν τόσα αντικείμενα όσα αναφέρονται στο πρόβλημα.

Βοήθεια: Διάλεξε τις δύο σωστές ομάδες αντικειμένων σύμφωνα με το πρόβλημα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

2. Στη συνέχεια του λέμε να βάλει το σωστό σημαδάκι της πράξης.
Βοήθεια: Διάλεξε το σωστό σύμβολο (+/-) κάνοντας κλικ πάνω του.

3. Και τέλος του ζητάμε να επιλέξει τον αριθμό για το αποτέλεσμα ανάμεσα σε 5 αριθμούς που δίνονται.
Βοήθεια: Κάνε κλικ στο σωστό αριθμό για να λύσεις το πρόβλημα.
· Η καφέ κότα γέννησε 1 αυγό. Η άσπρη κότα γέννησε 2 αυγά. Πόσα αυγά έχουν γεννήσει και οι δυο κότες μαζί;
· Η γάτα το πρωί έφαγε 2 ψάρια. Μετά από λίγο έφαγε άλλα 3. Πόσα ψάρια έφαγε συνολικά η γάτα;
· Στο δρόμο υπήρχαν 3 αυτοκίνητα. Μετά από λίγο έφυγαν τα 2. Πόσα αυτοκίνητα έμειναν στο δρόμο;

· Η Ιουλία είχε 4 μαρκαδόρους. Έχασε τον 1. Πόσοι μαρκαδόροι της έμειναν;

· Στο γραφείο του μπαμπά υπήρχαν 4 βιβλία. Η μαμά έβαλε τα 2 στη βιβλιοθήκη. Πόσα βιβλία έμειναν πάνω στο γραφείο;

· Η Νίκη ζωγράφισε 1 περιστέρι. Ο Χρήστος ζωγράφισε 3 περιστέρια. Πόσα περιστέρια ζωγράφισαν και τα δυο παιδιά μαζί;
· Ο Φώτης στο Λούνα παρκ κέρδισε 2 μπάλες. Ο φίλος του κέρδισε άλλη 1 μπάλα. Πόσες μπάλες κέρδισαν οι δυο φίλοι μαζί;
· Ο δάσκαλος έφερε στην τάξη 5 κιμωλίες. Από αυτές έχασε τις 2. Πόσες κιμωλίες έχει τώρα στην τάξη;

· Στο κόκκινο κουτί υπάρχουν 4 γλυκά. Στο πράσινο κουτί υπάρχει 1 γλυκό. Πόσα γλυκά υπάρχουν και στα δυο κουτιά μαζί;
· Το μπλουζάκι του Αντρέα έχει 2 κουμπιά. Το μπλουζάκι της Μυρσίνης έχει 1 κουμπί λιγότερο. Πόσα κουμπιά έχει το μπλουζάκι της Μυρσίνης;
Δύσκολο: 

Γίνεται όλη σε 1 βήμα. Δίνονται 5 αριθμοί, ανάμεσα στους οποίους και ο σωστός αριθμός, καθώς και τα σύμβολα + και -
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».

· Η Φωτεινή έχει 5 μολύβια στην κασετίνα της. Ο Γιώργος έχει στην κασετίνα του 3 μολύβια λιγότερα από τη Φωτεινή.  Πόσα μολύβια έχει στην κασετίνα του ο Γιώργος;

· Η γάτα μας γέννησε 4 γατάκια. Η γάτα του γείτονα γέννησε 1 γατάκι παραπάνω. Πόσα γατάκια γέννησε η γάτα του γείτονα;

· Ο παππούς έπιασε με το καλάμι του 3 ψάρια. Η εγγονή του έπιασε με το καλάμι της 1 ψάρι. Πόσα ψάρια έπιασαν και οι δυο μαζί;
· Η Ουρανία φύτεψε 2 δέντρα. Ο Κώστας φύτεψε 3 δέντρα. Πόσα δέντρα φύτεψαν και τα δυο παιδιά μαζί;
· Ο Θανάσης έφαγε 4 κορόμηλα. Η Χριστίνα έφαγε 3 κορόμηλα λιγότερα. Πόσα κορόμηλα έφαγε η Χριστίνα;

· Στο αυτοκίνητο του μπαμπά κάθονται 3 άνθρωποι. Στο αυτοκίνητο του θείου κάθονται 2 άνθρωποι. Πόσοι άνθρωποι κάθονται συνολικά και στα δυο αυτοκίνητα;
· Ο φούρναρης έψησε 3 ταψιά με κουλούρια και 2 ταψιά με τσουρέκια. Πόσα ταψιά έψησε συνολικά;
· Ο Σπύρος χρωμάτισε 2 ζωγραφιές. Η Πηνελόπη χρωμάτισε 1 ζωγραφιά. Πόσες ζωγραφιές χρωμάτισαν και τα δυο παιδιά μαζί;
· Η γιαγιά διάβασε 3 παραμύθια στα παιδιά. Ο παππούς διάβασε στα παιδιά 2 παραμύθια λιγότερα. Πόσα παραμύθια διάβασε ο παππούς στα παιδιά;

· Η κόκκινη βιβλιοθήκη έχει 3 ράφια. Η καφέ βιβλιοθήκη έχει 1 ράφι. Πόσα ράφια έχουν και οι δυο βιβλιοθήκες μαζί;
A.1.2   0 και 6 - 10: Αριθμοί και πράξεις

Διάλεξε άσκηση:
A.1.2.1 0 και 6-10: Αντιστοίχιση συμβόλου – πλήθους
 [Πινακίδες με 0 και 6-10 ίδια σχήματα, π.χ. κύκλους.]

Οδηγία: Διάλεξε την πινακίδα που έχει μηδέν σχήματα. (Δίνεται ο αριθμός 0)
Οδηγία: Διάλεξε την πινακίδα που έχει έξι σχήματα. (Δίνεται ο αριθμός 6)
Οδηγία: Διάλεξε την πινακίδα που έχει επτά σχήματα. (Δίνεται ο αριθμός 7)
Οδηγία: Διάλεξε την πινακίδα που έχει οκτώ σχήματα. (Δίνεται ο αριθμός 8)
Οδηγία: Διάλεξε την πινακίδα που έχει εννέα σχήματα. (Δίνεται ο αριθμός 9)
Οδηγία: Διάλεξε την πινακίδα που έχει δέκα σχήματα. (Δίνεται ο αριθμός 10)
A.1.2.2 Διάταξη: Διάταξη των φυσικών αριθμών 0 και 6-10.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0  και 6-10

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:
Εύκολο: με αναπαράσταση ποσότητας και αριθμού.
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

__   6   __    9 


Δίνονται: 0, 7
Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

10 __ 7 __ 4

Δίνονται: 9, 3

Γ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στο πρώτο τετραγωνάκι τον προηγούμενο αριθμό από αυτόν που βλέπεις και στο τρίτο τετραγωνάκι τον επόμενο αριθμό. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

__   8  __   
Δίνονται: 0, 6, 7, 8, 9, 10

Δ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο επόμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

5 __ __
Δίνονται: 6, 7, 8, 3, 2
Ε) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο προηγούμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__ __ 7 
Δίνονται: 5, 6, 9, 8, 10
Δύσκολο: 

Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο  και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

__
__
__
__
Δίνονται: 4, 2, 3, 8

A.1.2.3 Σύγκριση: Σύγκριση των φυσικών αριθμών 0 και 6-10.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0 και 6 -10

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: Σύγκριση των φυσικών αριθμών 0 και 6-10 με ταυτόχρονη αναπαράσταση ποσότητας και αριθμού.
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =) ανάμεσά τους.

Αντικείμενα: κοχύλι, ψαράκι, αστερίας, κουβαδάκι, καπέλο

Παράδειγμα:

7 κοχύλια 
9 κοχύλια

Δίνονται : 
>
 <
 =

Δύσκολο: χωρίς γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Οδηγία: Βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =) ανάμεσα στους αριθμούς.

Παράδειγμα:

7
0

Δίνονται : 
>
 <
 =

A.1.2.4 Πρόσθεση: Η πράξη της Πρόσθεσης στους αριθμούς 0-10.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-10
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: με γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και διάλεξε το σωστό αριθμό για να συμπληρώσεις την πράξη. 
Αντικείμενα: τόπι, κούκλα-αρκούδος, λουλούδι, καραμέλα, σβούρα
Παράδειγμα:

6 + 1 = __

Δίνονται: 10, 7, 3

__ + 4 = 6 

Δίνονται: 2, 3, 1

5 + __ = 8

Δίνονται: 3, 2, 5
Δύσκολο: χωρίς γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Α) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.

Παράδειγμα:

6 + 0 = __

Δίνονται: 10, 6, 3

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό.


Παράδειγμα:

__ + 6 = 10 

Δίνονται: 4, 5, 2

5 + __ = 8

Δίνονται: 3, 2, 5
A.1.2.5 Αφαίρεση: Η πράξη της Αφαίρεσης στους αριθμούς 0-10.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-10 

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: με γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και διάλεξε το σωστό αριθμό για να συμπληρώσεις την πράξη. 
Αντικείμενα: τόπι, κούκλα-αρκούδος, λουλούδι, καραμέλα, σβούρα
Παράδειγμα:

10 - 3 = __

Δίνονται: 7, 6, 3

8 - __ = 4 

Δίνονται: 3, 4, 2

__ - 4 = 3

Δίνονται: 7, 5, 6

Δύσκολο: χωρίς γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Α) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.

Παράδειγμα:

10 - 3 = __
Δίνονται: 7, 6, 3

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό.
Παράδειγμα:

__ - 3 = 5

Δίνονται: 8, 4, 7

8 - __ = 4 

Δίνονται: 3, 4, 2

A.1.2.6 Προβλήματα: Οι πράξεις της Πρόσθεσης και της Αφαίρεσης σε βιωματικά προβλήματα, στους αριθμούς 0-10.
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: 
Γίνεται σε 3 βήματα:

1. δίνουμε 3 ομάδες αντικειμένων από τις οποίες μόνο οι δύο περιέχουν τόσα αντικείμενα όσα αναφέρονται στο πρόβλημα.

Βοήθεια: Διάλεξε τις δύο σωστές ομάδες αντικειμένων σύμφωνα με το πρόβλημα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

2. Στη συνέχεια του λέμε να βάλει το σωστό σημαδάκι της πράξης.
Βοήθεια: Διάλεξε το σωστό σύμβολο (+/-) κάνοντας κλικ πάνω του.

3. Και τέλος του ζητάμε να επιλέξει τον αριθμό για το αποτέλεσμα ανάμεσα σε 5 αριθμούς που δίνονται.
Βοήθεια: Κάνε κλικ στο σωστό αριθμό για να λύσεις το πρόβλημα..

 [Αντικείμενα: πλοία, αυτοκινητάκια, τριαντάφυλλα, γραμματόσημα, πάπιες.]

· Το πρωί στο λιμάνι υπήρχαν 4 πλοία. Το απόγευμα έφτασαν άλλα 2 πλοία. Πόσα πλοία υπάρχουν συνολικά στο λιμάνι;
· Ο Νίκος έχει 4 αυτοκινητάκια. Ο Μάρκος έχει 5 αυτοκινητάκια. Πόσα αυτοκινητάκια έχουν και τα δύο παιδιά μαζί;

· Η μαμά της Χριστίνας είχε 7 τριαντάφυλλα στο βάζο. Έβγαλε 5 τριαντάφυλλα, που μαράθηκαν. Πόσα τριαντάφυλλα έμειναν στο βάζο;
· Ο Αντρέας είχε 8 γραμματόσημα. Χάρισε στον παππού του τα 5 γραμματόσημα. Πόσα γραμματόσημα έχει τώρα ο Αντρέας;
· Στη λιμνούλα κολυμπούσαν 9 πάπιες. Μετά από λίγο 6 πάπιες βγήκαν στην όχθη. Πόσες πάπιες κολυμπούν τώρα στη λίμνη;
· Η γιαγιά έδωσε στα εγγόνια της 9 φρεσκοψημένα κουλουράκια. Από αυτά, τα παιδιά έφαγαν τα 5 κουλουράκια. Πόσα κουλουράκια περίσσεψαν;

· Ο πατέρας του Αλέξανδρου έφαγε 3 φέτες καρπουζιού. Ο Αλέξανδρος έφαγε άλλες 2 φέτες. Πόσες φέτες καρπουζιού έφαγαν και οι δύο μαζί;

· Χθες ο κηπουρός κλάδεψε 5 θάμνους. Σήμερα κλάδεψε 2 θάμνους περισσότερους. Πόσους θάμνους έχει κλαδέψει σήμερα ο κηπουρός;

· Ο Πέτρος είχε 8 ξυλομπογιές στην κασετίνα του. Δάνεισε στην Άννα τις 7 ξυλομπογιές του. Πόσες ξυλομπογιές έχει τώρα ο Πέτρος;

· Χθες στην πλατεία η Γεωργία τάισε 10 περιστέρια. Σήμερα τάισε 3 περιστέρια λιγότερα. Πόσα περιστέρια τάισε σήμερα η Γεωργία;

Δύσκολο: 
Γίνεται όλη σε 1 βήμα. Δίνονται 5 αριθμοί, ανάμεσα στους οποίους και ο σωστός αριθμός, καθώς και τα σύμβολα + και -
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».

· Το πρωί στο λιμάνι έφτασαν 4 πλοία. Το απόγευμα έφτασαν 2 πλοία λιγότερα. Πόσα πλοία έφτασαν το απόγευμα στο λιμάνι;

· Στην παιδική χαρά έκαναν τσουλήθρα 5 παιδιά. Μετά από λίγο όλα τα παιδιά αποφάσισαν να κάνουν κούνια. Πόσα παιδιά έμειναν στην τσουλήθρα;

· Η μαμά της Χριστίνας έβαλε στο βάζο 9 μαργαρίτες και 3 γαρίφαλα. Πόσα γαρίφαλα ακόμα πρέπει να βάλει στο βάζο για να είναι τόσα όσα και οι μαργαρίτες;
· Ο Αντρέας έχει 6 γραμματόσημα. Από αυτά χάρισε τα 2 στο φίλο του το Νίκο. Πόσα γραμματόσημα έχει τώρα ο Αντρέας;
· Το πρωί στη λιμνούλα κολυμπούσαν 4 πάπιες. Το απόγευμα κολυμπούσαν 6 πάπιες περισσότερες. Πόσες πάπιες κολυμπούσαν το απόγευμα στη λίμνη;
· Το πρωί ο Βασίλης έφαγε 4 κουλουράκια. Το βράδυ έφαγε 3 λιγότερα. Πόσα κουλουράκια έφαγε το βράδυ ο Βασίλης;

· Ο κηπουρός πρέπει να κλαδέψει τους 10 θάμνους του προαυλίου. Σήμερα κλάδεψε τους 2 θάμνους. Πόσους θάμνους πρέπει ακόμα να κλαδέψει;

· Ο Πέτρος έχει 2 μπλοκ ζωγραφικής. Η μητέρα του του αγόρασε άλλα 2. Πόσα μπλοκ ζωγραφικής έχει τώρα ο Πέτρος;

· Το πρωί στην πλατεία έπαιζαν μπάλα 9 παιδιά. Το απόγευμα έπαιζαν μπάλα 3 παιδιά λιγότερα. Πόσα παιδιά έπαιζαν μπάλα το απόγευμα στην πλατεία;

· Χθες το πρωί ο Φάνης είδε ότι στον κήπο είχαν ανθίσει 2 αμυγδαλιές.  Σήμερα το πρωί είδε ότι είχαν ανθίσει 6 αμυγδαλιές ακόμα. Πόσες αμυγδαλιές έχουν ανθίσει συνολικά στον κήπο;

A.1.3           0-20: Αριθμοί και πράξεις

Διάλεξε άσκηση:
A.1.3.1 Διάταξη : Διάταξη των φυσικών αριθμών 0-20.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-20

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: με αναπαράσταση ποσότητας και αριθμού.
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

7   __   11   __    __   19 __
Δίνονται: 12, 9, 16, 20
Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

20 __ 16 __ 13 __  __

Δίνονται: 18, 15, 11, 9

Γ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στο πρώτο τετραγωνάκι τον προηγούμενο αριθμό από αυτόν που βλέπεις και στο τρίτο τετραγωνάκι τον επόμενο αριθμό. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

__   18  __   
Δίνονται: 12, 19, 17, 20, 14

Δ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο επόμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

12 __ __ 

Δίνονται: 13, 14, 18, 20, 9
Ε) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο προηγούμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__ __ 17 

Δίνονται: 9, 12, 13, 15, 16
Δύσκολο: 
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__
__
__
__
__
__
__

Δίνονται: 20, 17, 3, 12, 6, 9, 10

A.1.3.2 Σύγκριση: Σύγκριση των φυσικών αριθμών 0-20.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-20

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: με γραφική αναπαράσταση ποσότητας και αριθμού 

Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =) ανάμεσά τους.
Αντικείμενα: ελατήριο, κουμπί, πένα-φτερό, καρότο, κουπί
Παράδειγμα:

7 ελατήρια 
11 ελατήρια

Δίνονται: 
>
 <
 =

Δύσκολο: χωρίς γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Οδηγία: Βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =) ανάμεσα στους αριθμούς.

Παράδειγμα:

17
0

Δίνονται : 
>
 <
 =

A.1.3.3 Πρόσθεση: Η πράξη της Πρόσθεσης στους αριθμούς 0-20.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-20

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: με γραφική αναπαράσταση των αριθμών
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και διάλεξε το σωστό αριθμό για να συμπληρώσεις την πράξη. 
Αντικείμενα: γλειφιτζούρι, σφεντόνα, μπανάνα, αυγά, μολύβι
Παράδειγμα:

15 + 5 = __

Δίνονται: 10, 16, 18, 20, 13, 12, 7

10 + __ = 16
Δίνονται: 11, 6, 15, 20, 17, 4, 8

__ + 18 = 20
Δίνονται: 3, 2, 18, 20, 16, 10, 8

Δύσκολο: χωρίς γραφική αναπαράσταση των αριθμών
α) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.

Παράδειγμα:

15 + 5 = __

Δίνονται: 10, 16, 18, 20, 13, 12, 7

β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό:

Παράδειγμα:

10 + __ = 17

Δίνονται: 12, 7, 15, 2, 15, 14, 8

__ + 18 = 20

Δίνονται: 3, 2, 18, 20, 16, 10, 8

A.1.3.4 Αφαίρεση: Η πράξη της Αφαίρεσης στους αριθμούς 0-20.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-20

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: με γραφική αναπαράσταση αριθμών
Οδηγία: Μέτρησε τα αντικείμενα πάνω από κάθε αριθμό και διάλεξε το σωστό αριθμό για να συμπληρώσεις την πράξη. 
Αντικείμενα: γλειφιτζούρι, σφεντόνα, μπανάνα, αυγά, μολύβι
Παράδειγμα:

11 - 3 = __

Δίνονται: 13, 12, 9, 6, 8, 10, 14
15 - __ = 9

Δίνονται: 1, 3, 2, 6, 7, 5, 4
__ -  5 = 10

Δίνονται: 15, 3, 12, 5, 7, 11, 10
Δύσκολο: χωρίς γραφική αναπαράσταση αριθμών
α) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.

Παράδειγμα:

15 - 6 = __
Δίνονται: 14, 13, 2, 9, 7, 5, 4

β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό:

Παράδειγμα:

16 - __ = 9

Δίνονται: 11, 13, 8, 12, 7, 5, 4
__ -  5 = 10

Δίνονται: 15, 3, 12, 5, 7, 11, 10
A.1.3.5 Προβλήματα: Οι πράξεις της Πρόσθεσης και της Αφαίρεσης σε βιωματικά προβλήματα, στους αριθμούς 0-20.

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο:
Γίνεται σε 3 βήματα:

1. δίνουμε 3 ομάδες αντικειμένων από τις οποίες μόνο οι δύο περιέχουν τόσα αντικείμενα όσα αναφέρονται στο πρόβλημα.

Βοήθεια: Διάλεξε τις δύο σωστές ομάδες αντικειμένων σύμφωνα με το πρόβλημα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

2. Στη συνέχεια του ζητάμε να βάλει το σωστό σημαδάκι της πράξης.
Βοήθεια: Διάλεξε το σωστό σύμβολο (+/-) κάνοντας κλικ πάνω του.. 
3. Και τέλος του ζητάμε να επιλέξει τον αριθμό για το αποτέλεσμα ανάμεσα σε 5 αριθμούς που δίνονται.
Βοήθεια: Κάνε κλικ στο σωστό αριθμό για να λύσεις το πρόβλημα.
Αντικείμενα : λουλούδια, ζαχαρωτά, αυτοκίνητα, πουλιά, δέντρα
· Η Λένα έβαλε 8 λουλούδια στο βάζο. Η Μυρτώ έβαλε άλλα 5. Πόσα λουλούδια έχει τώρα το βάζο;
· Ο Κώστας είχε 20 ζαχαρωτά. Έδωσε 5 στο φίλο του το Γιάννη. Πόσα ζαχαρωτά έχει τώρα ο Κώστας;
· Στο δρόμο ήταν παρκαρισμένα 13 αυτοκίνητα. Μετά από λίγο πάρκαραν άλλα 7. Πόσα αυτοκίνητα υπάρχουν τώρα στο δρόμο;
· Στο κλαδί του δέντρου κάθονταν 19 πουλιά. Μετά από λίγο πέταξαν μακριά τα 9 πουλιά. Πόσα πουλιά κάθονται τώρα πάνω στο κλαδί;
· Ο Βασίλης ζωγράφισε 14 δέντρα. Η Μαριάννα ζωγράφισε 6 δέντρα. Πόσα δέντρα ζωγράφισαν και τα δυο παιδιά μαζί;

· Το κόκκινο βιβλίο έχει 12 παραμύθια. Το μπλε βιβλίο έχει 4 παραμύθια. Πόσα παραμύθια έχουν και τα δυο βιβλία μαζί;

· Στην κίτρινη σάκα υπάρχουν 6 τετράδια. Στην πορτοκαλί σάκα υπάρχουν 7 τετράδια. Πόσα τετράδια υπάρχουν και στις δυο σάκες μαζί;

· Στη σάκα υπήρχαν 12 τετράδια. Η Ζωή έβγαλε τα 5. Πόσα τετράδια υπάρχουν τώρα στη σάκα;

· Το λεωφορείο είχε 20 επιβάτες. Από αυτούς οι 12 κατέβηκαν στη στάση. Πόσοι επιβάτες έμειναν στο λεωφορείο;
· Ο Νίκος έλυσε 14 προβλήματα. Η Αλεξάνδρα έλυσε 5 προβλήματα. Πόσα προβλήματα έλυσαν και τα δυο παιδιά μαζί;
Δύσκολο: 
Γίνεται όλη σε ένα βήμα. Δίνονται 5 αριθμοί, ανάμεσα στους οποίους και ο σωστός αριθμός, καθώς και τα σύμβολα + και -
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».

· Η γάτα μας έφαγε 15 ψάρια. Η γάτα του γείτονα έφαγε 4 ψάρια περισσότερα. Πόσα ψάρια έφαγε η γάτα του γείτονα;

· Ο Παύλος έχει στη σάκα του 6 βιβλία. Η Μαρία έχει στη σάκα της 5 βιβλία παραπάνω. Πόσα βιβλία έχει στη σάκα της η Μαρία;
· Ο Μανόλης κρατάει 17 βώλους. Ο Κυριάκος κρατάει 5 βώλους λιγότερους από τον Μανόλη. Πόσους βώλους κρατάει ο Κυριάκος;

· Στον κήπο μας υπάρχουν 12 γλάστρες. Στον γειτονικό κήπο υπάρχουν 5 γλάστρες περισσότερες. Πόσες γλάστρες έχει ο γειτονικός κήπος;
· Η Νατάσα έχει 14 μαρκαδόρους στην κασετίνα της. Ο Λάμπρος έχει 6 μαρκαδόρους λιγότερους. Πόσους μαρκαδόρους έχει ο Λάμπρος;
· Στο μεγάλο παιχνιδόκουτο υπάρχουν 19 παιχνίδια. Στο μικρό παιχνιδόκουτο υπάρχουν 6 παιχνίδια λιγότερα. Πόσα παιχνίδια υπάρχουν στο μικρό παιχνιδόκουτο;

· Ο φούρναρης έψησε 15 τσουρέκια. Από αυτά πούλησε τα 6. Πόσα τσουρέκια του περίσσεψαν;

· Το λεωφορείο είχε 6 επιβάτες. Στην επόμενη στάση ανέβηκαν άλλοι 11. Πόσους επιβάτες έχει τώρα το λεωφορείο; 
· Η Ελένη έφτιαξε τη ζωγραφιά της με 9 χρώματα. Η Αγγελική έφτιαξε τη ζωγραφιά της με 7 χρώματα περισσότερα. Πόσα χρώματα χρησιμοποίησε η Αγγελική;
· Το λαογραφικό μουσείο επισκέφτηκαν 16 παιδιά του σχολείου. Το αρχαιολογικό μουσείο επισκέφτηκαν 4 παιδιά περισσότερα. Πόσα παιδιά επισκέφτηκαν το αρχαιολογικό μουσείο;
A.1.4   Μετρήσεις

Διάλεξε άσκηση: 
A.1.4.1 Μήκος - Μέτρηση
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: Δίνεται το αντικείμενο και η «μονάδα μέτρησης» (ξύστρα). Το παιδί με κλικ στην ξύστρα και με επανειλημμένα κλικ την αφήνει κάτω από το αντικείμενο όσες φορές θέλει. Στο τέλος το παιδί επιλέγει έναν αριθμό από 1-5 για τις ξύστρες που έχει τοποθετήσει και πατά Εντάξει.
Οδηγία: 
- Πόσες ξύστρες μακρύ είναι το πινέλο;

- Πόσες ξύστρες μακρύ είναι το φιδάκι;
- Πόσες ξύστρες μακρύ είναι το μολύβι;

- Πόσες ξύστρες μακριά είναι η οδοντόβουρτσα;

- Πόσες ξύστρες μακριά είναι η χτένα;
Βοήθεια: Τοποθέτησε τη «μονάδα μέτρησης» κάτω από το αντικείμενο που δίνεται όσες φορές χωράει και κάνε κλικ στο σωστό αριθμό. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Δύσκολο: Δίνεται το αντικείμενο και η «μονάδα μέτρησης»(ξύστρα). Το παιδί επιλέγει έναν αριθμό από 1-5 και αυτόματα συμπληρώνονται οι ξύστρες.
Οδηγία: 
- Μάντεψε πόσες ξύστρες μακρύ είναι το πινέλο.
- Μάντεψε πόσες ξύστρες μακρύ είναι το φιδάκι.
- Μάντεψε πόσες ξύστρες μακρύ είναι το μολύβι.
- Μάντεψε πόσες ξύστρες μακριά είναι η οδοντόβουρτσα.
- Μάντεψε πόσες ξύστρες μακριά είναι η χτένα.
Βοήθεια: Κάνε κλικ στο σωστό αριθμό.
A.1.4.2 Μήκος - Σύγκριση
Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή εικόνα.
 Οδηγία: Ποιο αυτοκίνητο έχει να κάνει το μακρύτερο / τον πιο κοντινό δρόμο;


Οδηγία: Ποιος μαραθωνοδρόμος έχει να τρέξει τη μεγαλύτερη / τη μικρότερη απόσταση;



Οδηγία: Ποιο είναι το πιο μακρύ / το πιο σύντομο μονοπάτι; 



Οδηγία: Ποιο είναι το μακρύτερο / το κοντύτερο φίδι;


Οδηγία: Ποιο είναι το μακρύτερο / το κοντύτερο μανίκι;



A.1.4.3 Χρόνος (χρονική διάταξη εικόνων)
Οδηγία: Βάλε τις εικόνες στη σωστή σειρά και πάτησε το «Εντάξει».
Βοήθεια: Κάνε κλικ στην εικόνα που θέλεις να μετακινήσεις και άφησέ την στη σωστή θέση κάνοντας άλλο ένα κλικ.
1η σειρά

1. Το παιδί σηκώνεται από το κρεβάτι.

2. Το παιδί ντύνεται.

3. Το παιδί έχοντας την τσάντα στους ώμους ανοίγει την πόρτα.

4. Το παιδί φτάνει στο σχολείο (πινακίδα κτιρίου που γράφει «ΣΧΟΛΕΙΟ»).

2η σειρά

1. Ένας άντρας βγάζει ένα καλάμι ψαρέματος από μια ντουλάπα.
2. Με το καλάμι στον ώμο, μπαίνει σε μια βάρκα στο μόλο.
3. Μέσα στη βάρκα, ψαρεύει με το καλάμι στ’ ανοιχτά.
4. Μέσα στη βάρκα, έχει πιάσει με το καλάμι ένα μεγάλο ψάρι και το τραβάει προς τα έξω.

3η σειρά

1. Μια γυναίκα βάζει την ποδιά μαγειρικής.

2. Πάνω από μια κατσαρόλα ανακατεύει το φαγητό φορώντας την ποδιά.

3. Φαίνονται δύο πιάτα στο τραπέζι, όπου τρώνε δύο παιδάκια, ενώ η μαμά βάζει φαγητό σε ένα πιάτο.
4. Η γυναίκα πλένει τα πιάτα.

4η σειρά

1. Ο γεωργός οργώνει το χωράφι του (με αλέτρι).
2. Ο γεωργός σπέρνει το χωράφι του.

3. Στο χωράφι έχουν βγει χαμηλά στάχυα.

4. Ο γεωργός θερίζει τα ψηλά στάχυα (με δρεπάνι).
5η σειρά

1. Δρομείς στην εκκίνηση.

2. Στιγμιότυπο από τον αγώνα δρόμου.

3. Τερματισμός (φαίνεται η κοπή του νήματος).

4. Βράβευση τριών αθλητών (ή να φαίνεται μόνο ο νικητής με το μετάλλιο).

6η σειρά

1. Ένας άντρας ψωνίζει από κατάστημα μια μπλούζα.
2. Ο ίδιος την πλένει.

3. Την απλώνει για να στεγνώσει.

4. Τη φοράει.

7η σειρά

1. Ένας άντρας ψωνίζει (φαίνεται μπροστά σε ράφια σούπερ μάρκετ).

2. Πληρώνει στο ταμείο.

3. Ο άντρας στην είσοδο του σπιτιού (από τη μέσα μεριά), κρατώντας τις σακούλες με τα ψώνια.

4. Ο άντρας μπροστά σε ανοικτά ντουλάπια τακτοποιεί τα πράγματα.
8η σειρά

1. Ένας ζωγράφος ανακατεύει τα χρώματα.
2. Μπροστά σε ένα καβαλέτο με καμβά, τραβάει την πρώτη πινελιά.

3. Στέκεται μπροστά στον τελειωμένο πίνακα και τον κοιτάζει.
4. Ο πίνακας κρεμασμένος στον τοίχο ενός σπιτιού.
9η σειρά

1. Ένα μωρό στην κούνια του. 
2. Το ίδιο παιδί, μεγαλύτερο σε ηλικία, μπουσουλάει.

3. Το ίδιο παιδί, μεγαλύτερο σε ηλικία, περπατάει στηριζόμενο σε αντικείμενα του σπιτιού.

4. Το ίδιο παιδί, μεγαλύτερο σε ηλικία, τρέχει με συνομήλικά του παιδιά.

10η σειρά

1. Μια γάτα νιαουρίζει έξω από ένα ανοιχτό παράθυρο – από μέσα φαίνονται ψάρια σε ένα πιάτο.

2. Η γάτα κοντά στο πιάτο με τα ψάρια.

3. Η γάτα έχει 2 ψάρια στο στόμα της και βρίσκεται έξω από το παράθυρο.

4. Μια κυρία έκπληκτη, που βλέπει τη γάτα με τα ψάρια.

A.1.4.4 Χρόνος (μέτρηση)
Δίνεται η ώρα (ακούγεται και γράφεται) και 4 ρολόγια από τα οποία το παιδί πρέπει να διαλέξει το σωστό.

Οδηγία: Διάλεξε το ρολόι με τη σωστή ώρα.

· 1 και μισή

Δίνονται οι ώρες:

· Έξι και μισή

· Μία και μισή

· Εννιά και τέταρτο

· Έντεκα και τέταρτο

· 10 και τέταρτο 

Δίνονται οι ώρες:

· Δέκα και τέταρτο

· Έντεκα παρά τέταρτο

· Εννέα και μισή

· Δέκα ακριβώς

· 6 ακριβώς

Δίνονται οι ώρες:

· Επτά ακριβώς

· Έξι και μισή

· Πέντε παρά τέταρτο

· Έξι ακριβώς

· 2 παρά τέταρτο

Δίνονται οι ώρες:

· Δύο παρά τέταρτο

· Δύο και μισή

· Πέντε και τέταρτο

· Τέσσερις παρά τέταρτο

· 4 ακριβώς

Δίνονται οι ώρες:

· Δώδεκα ακριβώς

· Δέκα και μισή

· Οκτώ παρά τέταρτο

· Τέσσερις ακριβώς

· 12 ακριβώς

Δίνονται οι ώρες:

· Δώδεκα ακριβώς

· Τρεις και μισή

· Επτά παρά τέταρτο

· Οκτώ και μισή

A.1.4.5 Νόμισμα
Οδηγία: Διάλεξε ακριβώς τα νομίσματα ή χαρτονομίσματα (μέχρι 9) για να αγοράσεις μια κασετίνα που κοστίζει 5 ευρώ. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Διάλεξε ακριβώς τα νομίσματα ή χαρτονομίσματα (μέχρι 9) για να αγοράσεις μια σοκολάτα που κοστίζει 3 ευρώ. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Διάλεξε ακριβώς τα νομίσματα ή χαρτονομίσματα (μέχρι 9) για να αγοράσεις ένα πουλόβερ που κοστίζει 17 ευρώ. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Διάλεξε ακριβώς τα νομίσματα ή χαρτονομίσματα (μέχρι 9) για να αγοράσεις ένα μολύβι που κοστίζει 20 λεπτά. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Διάλεξε ακριβώς τα νομίσματα ή χαρτονομίσματα (μέχρι 9) για να αγοράσεις μπρατσάκια για τη θάλασσα που κοστίζουν 11 ευρώ. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Βοήθεια: Διάλεξε ακριβώς τα νομίσματα ή χαρτονομίσματα (μέχρι 9) που σου χρειάζονται για να αγοράσεις το αντικείμενο. Μετά, πάτησε το Εντάξει. Μπορείς να χρησιμοποιήσεις κάθε νόμισμα ή χαρτονόμισμα όσες φορές θέλεις.
Δίνονται νομίσματα / χαρτονομίσματα για να επιλέξει το συνδυασμό που θέλει το παιδί.
A.1.4.6 Προβλήματα (για μήκος – χρόνο – νόμισμα)
Γίνεται όλη σε 1 βήμα. Δίνονται 5 αριθμοί, ανάμεσα στους οποίους και ο σωστός αριθμός, καθώς και τα σύμβολα + και -
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».
Μήκος

1. Ο Πέτρος κλώτσησε την μπάλα 7 μέτρα μακριά. Η Άννα την κλώτσησε 5 μέτρα μακρύτερα απ’ ό,τι ο Πέτρος. Πόσα μέτρα μακριά κλώτσησε η Άννα την μπάλα;

2. Η Μυρτώ με το πατίνι της προχώρησε 18 μέτρα μακριά. Ο Φάνης με το δικό του πατίνι προχώρησε 3 μέτρα λιγότερο. Πόσα μέτρα προχώρησε ο Φάνης;

3. Ο Αντώνης κολύμπησε 5 μέτρα. Ο αδελφός του κολύμπησε 5 μέτρα παραπάνω. Πόσα μέτρα κολύμπησε ο αδελφός του Αντώνη;
4. Από τους δυο μαθητές που έριξαν σφαίρα, ο πρώτος την έριξε στα 9 μέτρα και ο δεύτερος στα 13 μέτρα. Πόσα μέτρα παραπάνω έριξε τη σφαίρα ο δεύτερος μαθητής; 
5. Ο Μάνος έριξε το βώλο του 13 μέτρα μακριά, ενώ ο Αλέξης τον έριξε 16 μέτρα μακριά. Πόσα μέτρα παραπάνω έριξε τον βώλο του ο Αλέξης;

6. Η Μάγδα έτρεξε 3 μέτρα. Η Μυρτώ έτρεξε 4 μέτρα παραπάνω. Πόσα μέτρα έτρεξε η Μυρτώ;

7. Το μπλε καΐκι απομακρύνθηκε 13 μέτρα από την ακτή. Το πορτοκαλί καΐκι απομακρύνθηκε 17 μέτρα. Πόσα μέτρα παραπάνω απομακρύνθηκε από την ακτή το πορτοκαλί καΐκι;

8. Ο Σταύρος πέταξε με κεφαλιά την μπάλα 5 μέτρα μακριά. Ο Γρηγόρης πέταξε με κεφαλιά την μπάλα 3 μέτρα λιγότερα. Πόσα μέτρα μακριά πέταξε την μπάλα ο Γρηγόρης;

9. Ο πρώτος αθλητής έριξε το ακόντιό του 14 μέτρα μακριά. Ο δεύτερος αθλητής έριξε το ακόντιό του 2 μέτρα μακρύτερα απ’ ό,τι ο πρώτος. Πόσα μέτρα μακριά έριξε το ακόντιο ο δεύτερος αθλητής;

10. Το καφέ σκυλί έτρεξε απόσταση 11 μέτρων. Το άσπρο σκυλί έτρεξε απόσταση 8 μέτρων. Πόσα μέτρα λιγότερο έτρεξε το άσπρο σκυλί;

Χρόνος

1. Το βράδυ ο Σωτήρης κοιμήθηκε 8 ώρες. Ο Δημήτρης κοιμήθηκε 2 ώρες λιγότερες απ’ ό,τι ο Σωτήρης. Πόσες ώρες κοιμήθηκε ο Δημήτρης;

2. Ο Χάρης φέτος ταξίδεψε με το αυτοκίνητο 15 ώρες. Πέρσι είχε ταξιδέψει με το αυτοκίνητο 6 ώρες λιγότερες. Πόσες ώρες είχε ταξιδέψει πέρσι ο Χάρης;

3. Η Μαρία ζωγράφισε όλα τα ζώα της Ελλάδας σε 14 μέρες. Ο Γιώργος χρειάστηκε 5 μέρες παραπάνω για να ζωγραφίσει τα ίδια ζώα. Σε πόσες μέρες ζωγράφισε τα ζώα ο Γιώργος;

4. Από τα δυο παιδιά που διάβασαν το ίδιο βιβλίο, το πρώτο παιδί χρειάστηκε 20 ώρες για να το τελειώσει. Το δεύτερο παιδί χρειάστηκε 12 ώρες λιγότερες. Σε πόσες ώρες τελείωσε το δεύτερο παιδί το διάβασμα του βιβλίου;

5. Από το σπίτι μας ως το σπίτι του παππού, κάνουμε 17 λεπτά με τα πόδια. Από το σπίτι μας ως το σπίτι του θείου, κάνουμε 5 λεπτά λιγότερα. Πόσα λεπτά κάνουμε ως το σπίτι του θείου;
6. Ο γάτος μας έφαγε σε 12 λεπτά την τροφή του. Η γάτα του γείτονα έκανε 2 λεπτά παραπάνω για να φάει τη δική της τροφή. Σε πόσα λεπτά έφαγε η γάτα του γείτονα;

7. Το πρώτο διάλειμμα στο σχολείο κρατάει 20 λεπτά. Το δεύτερο διάλειμμα κρατάει 10 λεπτά λιγότερα. Πόσο κρατάει το δεύτερο διάλειμμα;

8. Ο Χάρης ντύθηκε για το σχολείο σε 3 λεπτά. Η αδελφή του χρειάστηκε 10 λεπτά παραπάνω για να ντυθεί. Σε πόσα λεπτά ντύθηκε η αδελφή του Χάρη;

9. Ο Μάρκος έπαιξε με τους φίλους του στην πλατεία για 4 ώρες. Μετά, στο σπίτι, χρειάστηκε 1 ώρα λιγότερη για να τελειώσει τα μαθήματά του. Σε πόση ώρα έκανε τα μαθήματά του ο Μάρκος;

10. Η Αλέκα χθες επισκέφτηκε τον παππού της για 15 λεπτά. Προχθές τον επισκέφτηκε 5 λεπτά παραπάνω. Πόσα λεπτά έμεινε στον παππού της προχθές η Αλέκα;

Νόμισμα
1. Ο Αντρέας και ο Νίκος αγόρασαν μαζί ένα σακουλάκι καραμέλες. Ο Αντρέας έδωσε 12 λεπτά και ο Νίκος 8 λεπτά. Πόσα λεπτά έδωσαν και τα δυο παιδιά μαζί για τις καραμέλες;

2. Η Λένα πλήρωσε 17 ευρώ για ένα βιβλίο. Η Φωτεινή πλήρωσε 2 ευρώ λιγότερα για το ίδιο βιβλίο. Πόσο αγόρασε το βιβλίο η Φωτεινή;
3. Μια μπάλα ποδοσφαίρου κοστίζει 10 ευρώ. Μια κούκλα κοστίζει 3 ευρώ. Πόσο κοστίζουν και τα δυο παιχνίδια μαζί;
4. Αυτόν το μήνα, ο κύριος Πέτρος πλήρωσε 12 ευρώ για τα εισιτήρια του μετρό και 5 ευρώ για τα εισιτήρια του τραμ. Πόσα χρήματα πλήρωσε συνολικά για τα εισιτήρια ο κύριος Πέτρος;

5. Η μαμά έχει στο πορτοφόλι της 20 ευρώ. Ο μπαμπάς έχει στο πορτοφόλι του 15 ευρώ. Πόσα ευρώ παραπάνω έχει στο πορτοφόλι της η μαμά;
6. Ο Τάσος στον κουμπαρά του έχει μαζέψει 17 ευρώ. Ο αδελφός του έχει στο δικό του κουμπαρά 3 ευρώ περισσότερα. Πόσα ευρώ έχει μαζέψει ο αδελφός του Τάσου;

7. Η κυρία Χριστίνα πλήρωσε στο βιβλιοπωλείο 10 ευρώ. Ο κύριος Δημήτρης πλήρωσε στο βιβλιοπωλείο 16 ευρώ. Πόσα ευρώ παραπάνω πλήρωσε στο βιβλιοπωλείο ο κύριος Δημήτρης;

8. Η Αντιγόνη αγόρασε τσίχλες με 20 λεπτά. Η Κλειώ πλήρωσε 5 λεπτά λιγότερα για να πάρει τσίχλες. Πόσα λεπτά πλήρωσε η Κλειώ;

9. Οι γονείς του Σταμάτη τού έδωσαν 1 ευρώ χαρτζιλίκι. Στο μεγάλο του αδελφό έδωσαν 6 ευρώ παραπάνω. Πόσα ευρώ χαρτζιλίκι πήρε ο μεγάλος αδελφός του Σταμάτη;

10. Πέρσι το εισιτήριο για μια παράσταση παιδικού θεάτρου κόστιζε 6 ευρώ. Φέτος το ίδιο εισιτήριο κοστίζει 8 ευρώ. Πόσο ακρίβυνε το εισιτήριο για το παιδικό θέατρο;
11. Ο Νίκος έδωσε 20 ευρώ για να αγοράσει ένα στρώμα θαλάσσης που κόστιζε 17 ευρώ. Πόσα ρέστα πήρε;

12. Η Μυρσίνη θέλει να αγοράσει ένα βιβλίο που κοστίζει 12 ευρώ. Αν δώσει 20 ευρώ πόσα ρέστα θα πάρει;

13. Η σχολική τσάντα κοστίζει 15 ευρώ. Οι γονείς έδωσαν 20 ευρώ για να την αγοράσουν. Πόσα ρέστα πήραν;

14. Οι καραμέλες κοστίζουν 17 λεπτά. Πόσα ρέστα θα πάρει η Αιμιλία αν δώσει 20 λεπτά για να τις αγοράσει;

15. Η τροφή για το καναρίνι του Λευτέρη κοστίζει 9 ευρώ. Ο Λευτέρης έδωσε 20 ευρώ που είχε πάνω του. Πόσα ρέστα πήρε;
A.1.5 Γεωμετρία

A.1.5.1  Γραμμές 

Οδηγία: Βάλε κάθε ευθεία γραμμή στην κόκκινη στήλη, κάθε καμπύλη στην πράσινη και κάθε τεθλασμένη στην μπλε. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».

<Δίνονται οι 3 στήλες και <<καρτέλες>> με γραμμές όπως οι παρακάτω:>



A.1.5.2 Σχήματα
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:
Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή εικόνα.
Εύκολο:  επίπεδα σχήματα

Οδηγία: Διάλεξε το σχήμα που μοιάζει με:

· τετράγωνο (δίνονται: τετράγωνος πίνακας, πλακάκι)

· κύκλο (δίνονται: νόμισμα, κουμπί, σήμα του ΚΟΚ)

· ορθογώνιο (δίνονται: τετράδιο, πόρτα)

· τρίγωνο (δίνονται: τρίγωνο για τα κάλαντα, σήμα του ΚΟΚ)

Δύσκολο: στερεά

Οδηγία: Διάλεξε το σχήμα που μοιάζει με:

· κύλινδρο (δίνονται: ποτήρι, κονσέρβα, κερί)

· σφαίρα (δίνονται: μπάλα, χριστουγεννιάτικη μπάλα, κουβάρι)

· κύβο (δίνονται: ζάρι, κουτί δώρου σε σχήμα κύβου)

· κώνο (δίνονται: χωνάκι παγωτό, καπέλο αρλεκίνου)

· στερεό ορθογώνιο (δίνονται: κουτί δώρου, βιβλίο, τσάντα)

A.1.5.3 Σχήματα - Αντικείμενα
Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή εικόνα.
Οδηγία:
1. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να παίξεις μπάλα; [Σωστό: σφαίρα / Δίνονται: σφαίρα, κώνος, στερεό ορθογώνιο]
2. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να βάλεις λάδι σε ένα μπουκάλι; [Σωστό:κώνος ανάποδα / Δίνονται: στερεό ορθογώνιο, σφαίρα, κώνος ανάποδα]
3. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να το φορέσεις ως αποκριάτικο καπέλο; [Σωστό: κώνος όρθιος / Δίνονται: κώνος όρθιος, κύβος, κύλινδρος]
4. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να το χρησιμοποιήσεις ως κουτί; [Σωστό: κύβος / Δίνονται: κύβος, σφαίρα, κώνος ανάποδα]
5. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να φτιάξεις έναν πύραυλο; [Σωστό: κύλινδρος / Δίνονται: κύλινδρος, σφαίρα, στερεό ορθογώνιο]

6. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να το χρησιμοποιήσεις ως ποτήρι; [Σωστό: κύλινδρος / Δίνονται: κύλινδρος, κώνος, σφαίρα]
7. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να ζωγραφίσεις πάνω του τη γη; [Σωστό: σφαίρα / Δίνονται: σφαίρα, στερεό ορθογώνιο, κύλινδρος]
8. Ποιο σχήμα θα διάλεγες για να φτιάξεις ένα βαγόνι τρένου; [Σωστό: στερεό ορθογώνιο / Δίνονται: στερεό ορθογώνιο, κύβος, κώνος]
A.1.5.4 Δημιουργίες με γραμμές
Σε περιβάλλον paint δίνουμε γραμμές (Λ, / ,\ , ─, ∩, │, ….) για να φτιάξει με κεφαλαία γράμματα μια λέξη που ζητάμε ή έναν αριθμό.

Οδηγία: Διάλεξε τι θέλεις να φτιάξεις:
· τη λέξη ΑΘΗΝΑ

· τη λέξη ΕΛΙΑ

· τη λέξη ΑΘΛΗΤΗΣ

· τη λέξη ΒΙΒΛΙΟ

· τη λέξη ΤΡΑΠΕΖΙ
· τον αριθμό ένα (1)

· τον αριθμό δύο (2)

· τον αριθμό τρία (3)

· τον αριθμό τέσσερα (4)

· τον αριθμό πέντε (5)

· τον αριθμό έξι (6)

· τον αριθμό επτά (7)

· τον αριθμό οκτώ (8)

· τον αριθμό εννέα (9)
· τον αριθμό μηδέν (0)
· μια καρέκλα

· ένα τραπέζι

· ένα βαράκι γυμναστικής

· ένα παγωτό χωνάκι

· μια βάρκα με πανί

· μια ρακέτα του τένις

Οδηγία: 
· Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τη λέξη ΑΘΗΝΑ.
· Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τη λέξη ΕΛΙΑ.
· Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τη λέξη ΑΘΛΗΤΗΣ.
· Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τη λέξη ΒΙΒΛΙΟ.
· Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τη λέξη ΤΡΑΠΕΖΙ.
Οδηγία: 
- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό ένα (1)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό δύο (2)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό τρία (3)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό τέσσερα (4)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό πέντε (5)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό έξι (6)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό επτά (7)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό οκτώ (8)

- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό εννέα (9)
- Χρησιμοποίησε τις γραμμές για να φτιάξεις τον αριθμό μηδέν (0)
Οδηγία: 
· Χρησιμοποίησε γραμμές και σχήματα για να φτιάξεις μια καρέκλα.

· Χρησιμοποίησε γραμμές και σχήματα για να φτιάξεις ένα τραπέζι.

· Χρησιμοποίησε γραμμές και σχήματα για να φτιάξεις ένα βαράκι γυμναστικής.

· Χρησιμοποίησε γραμμές και σχήματα για να φτιάξεις ένα παγωτό χωνάκι.

· Χρησιμοποίησε γραμμές και σχήματα για να φτιάξεις μια βάρκα με πανί.

· Χρησιμοποίησε γραμμές και σχήματα για να φτιάξεις μια ρακέτα του τένις.

A.1.6    Πρόσθετο υλικό για την Α΄ Δημοτικού

A.1.6.1 Αριθμοζυγαριά

Οδηγία: Βάλε σε κάθε δίσκο της ζυγαριάς μέχρι τρία βάρη. Μόλις συμπληρωθεί ο αριθμός που είναι γραμμένος πάνω της πάτησε το «Εντάξει».
Εμφανίζεται μια ζυγαριά και αριθμοί από το 1 έως το 20 πάνω σε βάρη. Το παιδί θα πρέπει να τοποθετεί στις δύο πλευρές της ζυγαριάς βάρη (μέχρι 3 χωράει) που να έχουν ίδιο κάθε φορά άθροισμα, ώστε να υπάρχει ισορροπία.
A.1.6.2 Η σκάλα των αριθμών

Περιγραφή:

· Οι αριθμοί πάνω στη σκάλα θα απέχουν μεταξύ τους 1, 2, 3, 4 ή 5.

· Η σκάλα θα έχει 5 κενά από τα οποία κάποια θα είναι συμπληρωμένα για να βλέπει το παιδί τη σχέση τους.

· Στο εύκολο επίπεδο θα λείπουν 2 αριθμοί.

· Στο δύσκολο επίπεδο θα λείπουν 3 αριθμοί.

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο – Δύσκολο

Οδηγία: Βρες τη σχέση που έχουν οι αριθμοί πάνω στη σκάλα. Βάλε τους σωστούς αριθμούς στα κενά σκαλοπάτια και πάτησε το «Εντάξει». 
A.1.6.3 Παιχνίδι με τα σχήματα (paint)

Οδηγία (πρώτη οθόνη): Διάλεξε τι θέλεις να φτιάξεις:

· μία βάρκα

· ένα σπίτι

· αριθμούς
· γράμματα
· μια πυραμίδα στην έρημο

· ένα πυργάκι από κύβους

· έναν χαρταετό

· χριστουγεννιάτικες μπάλες

· πασχαλινά αυγά

· ό,τι θέλεις

Οδηγία (μέσα στο paint): Χρησιμοποίησε γραμμές και σχήματα για να φτιάξεις ...
· μία βάρκα

· ένα σπίτι

· αριθμούς

· γράμματα

· μια πυραμίδα στην έρημο

· ένα πυργάκι από κύβους

· έναν χαρταετό

· χριστουγεννιάτικες μπάλες

· πασχαλινά αυγά

· ό,τι θέλεις

<Γίνεται στο περιβάλλον του paint και δίνονται μόνο σχήματα, γραμμές και χρώματα (όχι αντικείμενα). Γενικά, υπάρχει απόλυτη ελευθερία στο πώς θα φτιάξει το παιδί το προτεινόμενο σχέδιο ή ό,τι άλλο θέλει>

A.1.6.4 Παζλ

Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 0. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 1. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 2. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 3. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 4. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 5. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 6. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 7. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 8. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Οδηγία: Ένωσε τα κομμάτια για να σχηματίσεις την εικόνα του αριθμού 9. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Βοήθεια: Κάνε κλικ σε ένα κομμάτι του παζλ και άφησέ το στη θέση που θέλεις, κάνοντας άλλο ένα κλικ.
Σύνθεση των αριθμών μέχρι το 9

A.1.6.5 Μαγικά τετράγωνα

Οδηγία: Συμπλήρωσε τα κενά τετράγωνα με τους σωστούς αριθμούς, έτσι ώστε σε κάθε στήλη και σε κάθε γραμμή  να βρίσκεται το ίδιο άθροισμα.

Βοήθεια: Κάνε κλικ σε κάθε κενό τετράγωνο και πληκτρολόγησε το σωστό αριθμό.
Σημείωση: Δεξιά και κάτω από το τετράγωνο φαίνεται το άθροισμα που πρέπει να έχουν οι αριθμοί.
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A.1.6.6 Σκοποβολή 

Οδηγία: Παρατήρησε την πράξη στην ουρά του αερόστατου και πέτυχε το μπαλόνι με το σωστό αποτέλεσμα.
Βοήθεια: Μπορείς να μετακινήσεις με το ποντίκι το στόχαστρο σε οποιαδήποτε κατεύθυνση.
Περιγραφή: Εμφανίζονται πράξεις πρόσθεσης και αφαίρεσης στην ουρά του αερόστατου και το παιδί πρέπει να πετύχει το μπαλόνι με το σωστό αποτέλεσμα.

A.1.6.7 Κρυπτόλεξο
Περιγραφή: το παιδί πρέπει να βρει ανάμεσα σε γράμματα τις ονομασίες αριθμών. 
Οδηγία: Βρες τους 4 αριθμούς που κρύβονται ανάμεσα στα γράμματα, κάνοντας κλικ πρώτα στο αρχικό τους γράμμα και μετά στο τελικό.
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A.2 Μαθηματικά Β΄

A.2.1  Δεκάδες
Διάλεξε άσκηση:

A.2.1.1 Διάταξη δεκάδων

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των δεκάδων 1Δ-10Δ
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: με αναπαράσταση ποσότητας και αριθμού.
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τις δεκάδες που λείπουν, ξεκινώντας από τη μικρότερη και καταλήγοντας στη μεγαλύτερη. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__   3Δ   __    __   6Δ
Δίνονται: 2Δ, 4Δ, 5Δ, 7Δ

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τις δεκάδες που λείπουν, ξεκινώντας από τη μεγαλύτερη και καταλήγοντας στη μικρότερη. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

10Δ   __   7Δ   __    __  
Δίνονται: 9Δ, 5Δ, 4Δ, 1Δ

Γ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στο πρώτο τετραγωνάκι την προηγούμενη δεκάδα από αυτήν που βλέπεις και στο τρίτο τετραγωνάκι την επόμενη δεκάδα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

__  5Δ __   
Δίνονται: 2Δ, 4Δ, 6Δ, 7Δ

Δ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τις δύο επόμενες δεκάδες. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

7Δ __ __ 

Δίνονται: 8Δ, 9Δ, 2Δ, 3Δ, 10Δ
Ε) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τις δύο προηγούμενες δεκάδες. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__ __ 7Δ 

Δίνονται: 6Δ, 5Δ, 9Δ, 10Δ, 1Δ
Δύσκολο:

Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τις δεκάδες που δίνονται, ξεκινώντας από τη μικρότερη και καταλήγοντας στη μεγαλύτερη. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τις δεκάδες που δίνονται, ξεκινώντας από τη μεγαλύτερη και καταλήγοντας στη μικρότερη. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__
__
__
__ 
__
__
__
Δίνονται: 2Δ, 4Δ, 5Δ, 7Δ, 8Δ, 10Δ
A.2.1.2 Σύγκριση δεκάδων

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των δεκάδων 1Δ-10Δ
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: Σύγκριση των δεκάδων1Δ-10Δ με ταυτόχρονη γραφική αναπαράσταση 
Οδηγία: Μέτρησε τις δεκάδες αντικειμένων και βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =) ανάμεσά τους.

Παράδειγμα:

5Δ
2Δ

Δίνονται: 
<
>
=

Δύσκολο: χωρίς γραφική αναπαράσταση των δεκάδων
Οδηγία: Βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =)  ανάμεσα στις δεκάδες.

Παράδειγμα:

4Δ
2Δ

Δίνονται: 
<
>
=
A.2.1.3 Πρόσθεση δεκάδων
Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των δεκάδων 1Δ-10Δ
Α) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.  

Παράδειγμα:

5Δ + 4Δ = 
Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με τη σωστή δεκάδα.

Παράδειγμα:

__Δ + 4Δ = 9Δ
9Δ + __Δ = 10Δ

A.2.1.4 Αφαίρεση δεκάδων

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των δεκάδων 1Δ-10Δ
Α) Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα.

Παράδειγμα:

6Δ – 3Δ = 
Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με τη σωστή δεκάδα.

Παράδειγμα:

__Δ – 6Δ = 2Δ

9Δ - __Δ = 7Δ

A.2.1.5 Προβλήματα
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο:

Γίνεται σε 3 βήματα:

1. δίνουμε 3 ομάδες με δεκάδες αντικειμένων από τις οποίες μόνο οι δύο περιέχουν τόσες δεκάδες όσες αναφέρονται στο πρόβλημα.

Βοήθεια: Διάλεξε τις δύο σωστές ομάδες αντικειμένων σύμφωνα με το πρόβλημα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

2. Στη συνέχεια του ζητάμε να βάλει το σωστό σημαδάκι της πράξης.
Βοήθεια: Διάλεξε το σωστό σύμβολο (+/-) κάνοντας κλικ πάνω του.
3. Και τέλος του ζητάμε να επιλέξει τη δεκάδα για το αποτέλεσμα ανάμεσα σε 5 δεκάδες που δίνονται.
Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή δεκάδα για να λύσεις το πρόβλημα.

· Στο κόκκινο κουτί υπάρχουν 3 δεκάδες σπίρτα. Στο πράσινο κουτί υπάρχουν 5 δεκάδες σπίρτα. Πόσες δεκάδες σπίρτα έχουν και τα δυο κουτιά μαζί;
· Ο βιβλιοπώλης είχε 8 δεκάδες μολύβια. Από αυτές πούλησε τις 6. Πόσες δεκάδες μολύβια του έμειναν;
· Στο ταψί υπήρχαν 7 δεκάδες μικρά κουλουράκια. Η αδερφή μου κι εγώ φάγαμε τις 2 δεκάδες. Πόσες δεκάδες κουλουράκια έμειναν στο ταψί;
· Ο ζαχαροπλάστης έβαλε στο ένα σακουλάκι 4 δεκάδες ζαχαρωτά. Στο δεύτερο σακουλάκι έβαλε 2 δεκάδες περισσότερες. Πόσες δεκάδες έχει το δεύτερο σακουλάκι;

· Ο Πέτρος χρησιμοποίησε 5 δεκάδες τουβλάκια για να φτιάξει ένα σπίτι. Η Νίκη χρησιμοποίησε 8 δεκάδες τουβλάκια. Πόσες δεκάδες παραπάνω χρησιμοποίησε η Νίκη;
· Στο εστιατόριο υπήρχαν 10 δεκάδες ποτήρια. Από αυτά έσπασαν οι 3 δεκάδες. Πόσες δεκάδες έμειναν;
· Έχω ένα κουτάκι με 3 δεκάδες καραμέλες. Η αδερφή μου έχει ένα κουτάκι με 8 δεκάδες καραμέλες. Πόσες λιγότερες δεκάδες καραμέλες έχω;
· Η Αλεξάνδρα έχει 5 δεκάδες βώλους. Ο Γιάννης έχει 3 δεκάδες βώλους παραπάνω. Πόσες δεκάδες έχει ο Γιάννης;

Δύσκολο: 

Γίνεται όλη σε ένα βήμα. Δίνονται 5 δεκάδες, ανάμεσα στις οποίες και η σωστή, καθώς και τα σύμβολα + και -
Βοήθεια: Πάρε τις σωστές δεκάδες και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».

· Στη χάρτινη συσκευασία χωρούν 3 δεκάδες αυγά. Κατά τη μεταφορά τους έσπασαν οι 2 δεκάδες. Πόσες δεκάδες έμειναν;
· Σε ένα βάζο του ανθοπωλείου υπάρχουν 4 δεκάδες τριαντάφυλλα και σε ένα άλλο 6 δεκάδες τουλίπες. Πόσες δεκάδες λουλούδια έχουν και τα δύο βάζα μαζί;

· Η Ευτυχία χρησιμοποίησε 6 δεκάδες τουβλάκια για να φτιάξει ένα τρένο με βαγόνια. Η Ευαγγελία χρησιμοποίησε 2 δεκάδες τουβλάκια λιγότερα για να φτιάξει το δικό της τρένο. Πόσες δεκάδες χρησιμοποίησε η Ευαγγελία;

· Στο πρώτο ντουλάπι της κουζίνας του εστιατορίου υπάρχουν 3 δεκάδες ποτήρια. Στο δεύτερο υπάρχουν 4 δεκάδες ποτήρια. Πόσες δεκάδες υπάρχουν και στα δυο ντουλάπια;
· Στην καφέ βιβλιοθήκη χωρούν 10 δεκάδες βιβλία. Στη μαύρη βιβλιοθήκη χωρούν 7 δεκάδες βιβλία. Πόσες δεκάδες περισσότερες χωρούν στην καφέ βιβλιοθήκη;
· Έχω 8 δεκάδες χρωματιστά μολύβια. Ο Κώστας έχει 3 δεκάδες. Πόσες λιγότερες δεκάδες μολύβια έχει ο Κώστας;

· Ο φούρναρης έψησε 8 δεκάδες κουλουράκια. Από αυτά πούλησε τις 7 δεκάδες. Πόσες δεκάδες του έμειναν;
· Ένα κουτάκι χωράει 10 δεκάδες συνδετήρες. Από αυτούς χρησιμοποίησα τις 2 δεκάδες. Πόσες δεκάδες έμειναν;
· Η φίλη μου κι εγώ μαζεύουμε χάντρες. Εγώ έχω 9 δεκάδες χάντρες. Η φίλη μου έχει 1 δεκάδα χάντρες παραπάνω. Πόσες δεκάδες έχει η φίλη μου;
· Την πρώτη μέρα, στα δίχτυα του ψαρά πιάστηκαν 2 δεκάδες ψάρια. Τη δεύτερη μέρα, πιάστηκαν 8 δεκάδες. Πόσες δεκάδες ψάρια πιάστηκαν στα δίχτυα και τις δυο μέρες;
A.2.2 Διάταξη και Σύγκριση: Διάταξη και Σύγκριση των φυσικών αριθμών 0-100.
Διάλεξε άσκηση:
A.2.2.1 ΔΙΑΤΑΞΗ

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-100
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο:
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

45   __   66   __    __   99 __
Δίνονται: 100, 53, 74, 80

Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που λείπουν, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».

Παράδειγμα:

99   __   77   __    __   55 __
Δίνονται: 88, 70, 65, 31

Γ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στο πρώτο τετραγωνάκι τον προηγούμενο αριθμό από αυτόν που βλέπεις και στο τρίτο τετραγωνάκι τον επόμενο αριθμό. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__   56 __   
Δίνονται: 51, 55, 53, 57

Δ) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο επόμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

76 __ __ 

Δίνονται: 77, 78, 90, 100, 21
Ε) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους δύο προηγούμενους αριθμούς. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__ __  98

Δίνονται: 32, 96, 85, 97, 99
Δύσκολο:
Α) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Β) Οδηγία: Συμπλήρωσε στα τετραγωνάκια τους αριθμούς που δίνονται, ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο και καταλήγοντας στον μικρότερο. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

__
__
__
__ 
__
__
__
Δίνονται: 27, 45, 57, 78, 83, 100, 34
A.2.2.2 ΣΥΓΚΡΙΣΗ
Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-100
Οδηγία: Βάλε το σωστό σημαδάκι (>, <, =) ανάμεσα στους αριθμούς.

Παράδειγμα:

69

31
Δίνονται: 
<
>
=

A.2.2.3 Πρόσθεση: Κάθετη πρόσθεση διψήφιου με μονοψήφιο / διψήφιο με και χωρίς κρατούμενο.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-100
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Θα φαίνονται κενά κουτάκια (στη θέση του αποτελέσματος) τα οποία θα συμπληρώνει με drag and drop ο μαθητής για να συμπληρώσει το αποτέλεσμα. Στο κάτω μέρος θα φαίνονται κουτάκια με τους αριθμούς 0-9. 
Εύκολο (χωρίς κρατούμενο): 
Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

	  64

+32


Δύσκολο (με κρατούμενο ή χωρίς κρατούμενο):
Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

	  49

+22


Δίνονται οι αριθμοί από 0-9
A.2.2.4 Αφαίρεση: Κάθετη αφαίρεση μονοψήφιου / διψήφιου από διψήφιο με και χωρίς δανεικό.

Η άσκηση γίνεται με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς των αριθμών 0-100
Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο (χωρίς δανεικό): 
Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

	 76

-42


Δύσκολο (με δανεικό ή χωρίς δανεικό): 
Οδηγία: Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα. Μετά πάτησε το «Εντάξει».
Παράδειγμα:

	15

 -9


Δίνονται οι αριθμοί από 0-9
A.2.2.5 Προβλήματα: Οι πράξεις της Πρόσθεσης και της Αφαίρεσης σε βιωματικά προβλήματα, στους αριθμούς 0-100.

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο:  θα φαίνεται το εξής σχήμα:
     ((
O  ((
-----------------

     ((
Ο μαθητής παίρνει τους αριθμούς 0-9 και τα σημαδάκια των πράξεων (+,-) από το κάτω μέρος της οθόνης και τους τοποθετεί στα κενά πλαίσια για να συνθέσει την πράξη.
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».

· Η Άννα έχει στο σακούλι της 34 βώλους. Ο Αλέξης έχει 45 βώλους. Πόσους βώλους έχουν και τα δυο παιδιά μαζί;

· Η κυρία Μαρίνα άπλωσε 13 ρούχα. Η γειτόνισσά της άπλωσε 20 ρούχα. Πόσα ρούχα άπλωσαν και οι δυο γυναίκες μαζί;

· Ο Νίκος στις διακοπές τράβηξε 73 φωτογραφίες και ο Γρηγόρης τράβηξε 27 φωτογραφίες λιγότερες. Πόσες φωτογραφίες τράβηξε ο Γρηγόρης;
· Στην αρχή της χρονιάς η δασκάλα του χορού έμαθε στα παιδιά 22 ασκήσεις. Μέχρι το τέλος της χρονιάς, η δασκάλα τους έμαθε άλλες 37. Πόσες ασκήσεις ξέρουν τώρα τα παιδιά; 

· Η μπλε βιβλιοθήκη χωράει 78 βιβλία. Η καφέ βιβλιοθήκη χωράει 5 βιβλία παραπάνω. Πόσα βιβλία χωράει η καφέ βιβλιοθήκη;

· Από τα 46 παιδιά του σχολείου, τα 25 επισκέφτηκαν το λαογραφικό μουσείο της περιοχής τους. Πόσα παιδιά παρέμειναν στο σχολείο;
· Το ένα τμήμα της Β΄ Τάξης στο σχολείο μας έχει 27 μαθητές. Το δεύτερο τμήμα της ίδιας τάξης έχει 4 μαθητές παραπάνω. Πόσους μαθητές έχει το δεύτερο τμήμα;

· Αύριο φεύγουν 54 επιβάτες για το νησί, ενώ σήμερα φεύγουν 23 επιβάτες λιγότεροι. Πόσοι επιβάτες φεύγουν σήμερα για το ίδιο νησί;

· Στο φυτολόγιό της η Χαρά έχει αποξηράνει 19 διαφορετικά λουλούδια. Η Δήμητρα στο δικό της έχει αποξηράνει 33 διαφορετικά λουλούδια. Πόσα παραπάνω λουλούδια έχει στο φυτολόγιό της η Δήμητρα;

· Την πρώτη ώρα του μαθήματος τα παιδιά έλυσαν 25 ασκήσεις. Τη δεύτερη ώρα του μαθήματος τα παιδιά έλυσαν 25 ασκήσεις ακόμα. Πόσες ασκήσεις έλυσαν συνολικά οι μαθητές;
Δύσκολο:  [Πρόβλημα με 2 πράξεις.]
Δίνονται οι αριθμοί 0-9 και τα σύμβολα +/-/. Φαίνεται το παρακάτω πλαίσιο δύο φορές (το ένα δίπλα στο άλλο):
     ((




O  ((
-----------------

     ((
Δίπλα στο αποτέλεσμα του δεύτερου σχήματος γράφουμε ΤΕΛΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ. Έτσι υποδεικνύουμε πού πρέπει να γίνει η δεύτερη και τελευταία πράξη. 
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις τις πράξεις και να λύσεις το πρόβλημα. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».
· Στο δημοτικό έρχονται 52 μαθητές. Στο νηπιαγωγείο έρχονται 25 μαθητές λιγότεροι. Πόσοι μαθητές έρχονται στο δημοτικό και στο νηπιαγωγείο μαζί;
· Ένα κατάστημα παιχνιδιών έχει 38 κούκλες. Το διπλανό κατάστημα έχει 23 κούκλες περισσότερες. Πόσες κούκλες έχουν και τα δυο καταστήματα μαζί;

· Ο κύριος Βασίλης έχει επισκεφτεί 16 χώρες. Ο κύριος Πέτρος έχει επισκεφτεί 9 χώρες λιγότερες απ’ ό,τι ο κύριος Βασίλης. Πόσες χώρες έχουν επισκεφτεί και οι δύο άντρες μαζί; 
· Ο Τάσος έχει μαζέψει 76 αυτοκόλλητα. Ο Φάνης έχει μαζέψει 55 αυτοκόλλητα λιγότερα. Πόσα αυτοκόλλητα έχουν και τα δύο παιδιά μαζί;

· Χθες 32 κορίτσια και 27 αγόρια έπαιζαν στην αυλή του σχολείου. Σήμερα παίζουν 9 παιδιά λιγότερα. Πόσα παιδιά παίζουν σήμερα στην αυλή του σχολείου;

· Ο Νίκος χθες διάβασε 19 σελίδες από το βιβλίο του. Σήμερα διάβασε 14 σελίδες παραπάνω από χθες. Πόσες σελίδες έχει διαβάσει και τις δυο μέρες ο Νίκος;

· Ο φούρνος της γειτονιάς κάθε μέρα πουλάει 80 ζαχαρωτά. Το ψιλικατζίδικο κάθε μέρα πουλάει 64 ζαχαρωτά λιγότερα. Πόσα ζαχαρωτά πουλάνε κάθε μέρα και τα δυο μαγαζιά μαζί;

· Τον προηγούμενο μήνα στο μάθημα της Γλώσσας τα παιδιά διδάχτηκαν 24 κανόνες γραμματικής. Αυτόν το μήνα διδάχτηκαν 5 λιγότερους. Πόσους κανόνες  γραμματικής διδάχτηκαν συνολικά;

· Το χωριό της γιαγιάς μου, έχει 12 σπίτια. Το διπλανό χωριό έχει 19 σπίτια περισσότερα. Πόσα σπίτια έχουν και τα δυο χωριά μαζί;

· Ο Μάριος με τη μάσκα του μέτρησε μες στη θάλασσα 30 μικρά ψαράκια, ενώ η  Πηνελόπη με τη μάσκα της μέτρησε 15 ψαράκια λιγότερα. Πόσα ψαράκια είδαν και τα δυο παιδιά μαζί;

A.2.3 Πολλαπλασιασμός και διαίρεση
Διάλεξε άσκηση:

A.2.3.1 Πολλαπλασιασμός: Κατανόηση της πράξης του πολλαπλασιασμού/ σύνδεση πολλαπλασιασμού και πρόσθεσης.
Η άσκηση γίνεται με πολλούς δυνατούς συνδυασμούς 

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: 
Οδηγία: Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό.
Στο κάτω μέρος δίνονται όλοι οι αριθμοί 0-9 
Παράδειγμα:

2 + 2 + 2 = 6

__ ( 2 = 6
Δύσκολο: 
Οδηγία: 
Α) Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα. Μετά πάτησε το «Εντάξει»:

Στο κάτω μέρος δίνονται όλοι οι αριθμοί 0-9
Παράδειγμα:

5 ( 3 = __

Β) Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό.
Παράδειγμα:

__ ( 3 = 15

5 ( __ = 15

A.2.3.2 Διαίρεση: Κατανόηση της έννοιας του μερισμού. 

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο: 
Σε κάθε ένα πρόβλημα θα φαίνεται από πάνω ένα σχήμα με το σύνολο. Από αυτό θα ξεκινάνε γραμμές και θα ενώνεται με τόσες ομάδες αντικειμένων όσες θέλουμε να χωρίσουμε το σύνολο. Στο κάτω μέρος υπάρχουν οι αριθμοί 0-9.
Βοήθεια: Κάνε κλικ στο σωστό αριθμό.
Οδηγία: Μοίρασα τις 10 καραμέλες στα 5 σακουλάκια. Πόσες καραμέλες περιέχει το καθένα;

[σκίτσο: καραμέλες και σακουλάκια.]
10 :  5  =  __

Οδηγία: Χώρισα τα 6 χελιδόνια στις 3 φωλιές ώστε κάθε φωλιά να έχει ίδιο αριθμό χελιδονιών. Πόσα χελιδόνια μπήκαν σε καθεμία φωλιά;
[Σκίτσο με χελιδόνια και φωλιές.]

6 : 3 = __

Οδηγία: Μοίρασα τα 18 βιβλία σε 2 ράφια έτσι ώστε κάθε ράφι να έχει ίδιο αριθμό βιβλίων. Πόσα βιβλία χώρεσαν σε  κάθε ράφι;

[Σκίτσο με βιβλία (με ίδιο πάχος) και ράφια.]

18 : 2  = __

Οδηγία: Μοίρασα τα 20 μολύβια σε 4 κασετίνες. Πόσα μολύβια έχει η κάθε μία;
 [Σκίτσο με μολύβια και κασετίνες.]

20 : 4 = __

Οδηγία: Μοίρασα τα 16 τριαντάφυλλα σε 4 ανθοδοχεία. Πόσα τριαντάφυλλα έχει το καθένα;

[Σκίτσο με τριαντάφυλλα και ανθοδοχεία.]

16 : 4 = __

Οδηγία: Τα 24 παιδιά της τάξης χωρίστηκαν σε 4 ομάδες. Πόσα παιδιά ανήκουν σε κάθε ομάδα;
[Σκίτσο με παιδιά σε ομάδες]
24 : 4 = __

Οδηγία: Ο παππούς φύτεψε 25 γαριφαλιές σε 5 σειρές. Πόσες γαριφαλιές φύτεψε σε κάθε σειρά;

[Σκίτσο με γαριφαλιές και σειρές από βουναλάκια με χώμα]

25 : 5 = __

Οδηγία: Μοίρασα τα 15 μπισκότα σε 3 κουτιά. Πόσα μπισκότα έχει κάθε κουτί;

[Σκίτσο με μπισκότα και δοχεία]

15 : 3 = __

Οδηγία: Χώρισα τους 28 βώλους σε 4 σακουλάκια. Πόσους βώλους έχει κάθε σακουλάκι;
[Σκίτσο με βώλους και σακουλάκια]

28 : 4 = __

Οδηγία: Ο ζαχαροπλάστης μοίρασε τις 18 πάστες σε 3 ταψάκια. Πόσες πάστες έβαλε σε κάθε ταψάκι;

[Σκίτσο με πάστες και ταψάκια]

18 : 3 = __

Οδηγία: Μοίρασα τα 27 κεριά σε 3 κουτιά έτσι ώστε κάθε κουτί να έχει ίδιο αριθμό κεριών. Πόσα κεριά περιέχει κάθε κουτί;

[Σκίτσο με κεριά και κουτιά]

27 : 3 = __

Οδηγία: Μοίρασα τις 12 φράουλες σε 4 πιατάκια. Πόσες φράουλες έχει κάθε πιατάκι;
[Σκίτσο με φράουλες και πιατάκια]

12 : 4 = __

Οδηγία: Βοήθησα τα 16 γατάκια να μπουν σε 8 καλάθια. Πόσα γατάκια μπήκαν σε κάθε καλάθι;
[Σκίτσο με γατάκια και καλάθια]

16 : 8 = __

Οδηγία: Τάισα τα 24 φύλλα σε 3 κατσικάκια. Πόσα φύλλα έφαγε κάθε κατσικάκι;

[Σκίτσο με κατσικάκια και φύλλα]

24 : 3 = __

Οδηγία: Μοίρασα 14 μπανάνες σε 7 μαϊμούδες. Πόσες μπανάνες έφαγε κάθε μαϊμού;
[Σκίτσο με μαϊμούδες και μπανάνες]

14 : 7 = __

Δύσκολο: 
Οδηγία: 
Α) Κάνε την πράξη για να βρεις το αποτέλεσμα:

Παράδειγμα:

20 : 5 = __
Β) Συμπλήρωσε την πράξη με το σωστό αριθμό.
Παράδειγμα:

20 : __ = 4

__ :  4 =  5
A.2.3.3 Προβλήματα: Οι πράξεις του Πολλαπλασιασμού και της Διαίρεσης σε βιωματικά προβλήματα.

Δίνονται τα παρακάτω κενά κουτάκια:

Δίνονται τα σύμβολα (:/·) και οι αριθμοί 0-9
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».
· Οι 2 φίλοι έχουν από 3 καραμέλες. Πόσες καραμέλες έχουν και οι δυο μαζί;

· Οι 3 γάτες έφαγαν από 4 ψάρια. Πόσα ψάρια έφαγαν και οι τρεις γάτες μαζί;

· Το ένα ποδήλατο έχει 2 ρόδες. Τα 4 ποδήλατα πόσες ρόδες έχουν;

· Το ένα τραπέζι έχει 4 πόδια. Τα 9 τραπέζια πόσα πόδια έχουν;

· Τα 9 παιδιά έχουν από 5 βώλους. Πόσους βώλους έχουν όλα τα παιδιά μαζί;
· Ο Νίκος έχει 6 καραμέλες. Ο Μανόλης έχει διπλάσιες. Πόσες καραμέλες έχει ο Μανόλης;

· Το πράσινο τρενάκι έχει 2 βαγόνια. Το κίτρινο τρενάκι έχει διπλάσια. Πόσα βαγόνια έχει το κίτρινο τρενάκι;

· Το μικρό άλμπουμ χωράει 3 φωτογραφίες. Το μεγάλο χωράει τριπλάσιες. Πόσες φωτογραφίες χωράει το μεγάλο άλμπουμ;

· Στο μπλοκ ζωγραφικής της Άννας υπάρχουν 4 ζωγραφιές. Στο μπλοκ ζωγραφικής της Μαίρης υπάρχουν διπλάσιες. Πόσες ζωγραφιές υπάρχουν στο μπλοκ ζωγραφικής της Μαίρης; 

· Το κόκκινο τετράδιο έχει 5 σελίδες. Το μπλε τετράδιο έχει διπλάσιες. Πόσες σελίδες έχει το μπλε τετράδιο;

· Η Ζωή και ο Θανάσης αγόρασαν 16 μολύβια. Πόσα μολύβια πρέπει να βάλει κάθε παιδί στη μολυβοθήκη του, ώστε να έχουν ίδιο αριθμό μολυβιών;
· Οι 10 αθλητές έκαναν 2 φορές το γύρο του γηπέδου. Πόσους γύρους έκαναν συνολικά όλοι οι αθλητές;

· Τα 18 λίτρα πορτοκαλάδα χωρούν σε 9 όμοια μπουκάλια. Πόσα λίτρα πορτοκαλάδα χωρούν σε 1 μπουκάλι;   

· Τα 6 παιδιά ήπιαν συνολικά 18 γρανίτες φράουλα. Πόσες γρανίτες ήπιε καθένα παιδί;
· Τα παιδιά στην αναδάσωση του λόφου φύτεψαν 20 δέντρα μέσα σε 5 μέρες. Πόσα δέντρα φύτευαν κάθε μέρα;

A.2.4 Προβλήματα 4 πράξεων
Πρόβλημα με 2 πράξεις
Δίνονται 2 φορές τα παρακάτω άδεια κουτάκια: 


(για πολλαπλασιασμό, διαίρεση)
Δίνονται τα σύμβολα (:/·/+/-=) και οι αριθμοί 0-9
Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις τις πράξεις και να λύσεις το πρόβλημα. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».
· Τα 4 ράφια ενός βιβλιοπωλείου είναι γεμάτα με 16 όμοια βιβλία. Πόσα όμοια βιβλία χωράνε τα 7 ράφια;

· Ο Θόδωρος έχει 14 γραμματόσημα και η αδελφή του 6. Τα έβαλαν όλα μαζί σε ένα άλμπουμ για γραμματόσημα που έχει 5 σελίδες. Αν σε κάθε σελίδα έβαλαν ίδιο αριθμό γραμματοσήμων, πόσα γραμματόσημα έχει κάθε σελίδα;

· Στο πρώτο ράφι της κουζίνας υπάρχουν 7 ποτήρια. Στο δεύτερο ράφι υπάρχουν διπλάσια ποτήρια. Πόσα ποτήρια υπάρχουν και στα δυο ράφια;
· Ο Νίκος είχε 9 βώλους. Ο Σταύρος είχε τριπλάσιους. Πόσους είχε ο Σταύρος; Ο Σταύρος χάρισε 8 βώλους στο φίλο του τον Πέτρο. Πόσοι βώλοι του έμειναν;

· Στον κήπο μας υπάρχουν 8 γλάστρες. Κάθε γλάστρα έχει 3 λουλούδια. Αν κόψουμε τα 5 για να τα προσφέρουμε στη μαμά, πόσα λουλούδια θα μείνουν;
· Η Πηνελόπη είχε 4 καλαθάκια που το καθένα είχε 9 κουλουράκια. Πόσα κουλουράκια ήταν όλα μαζί; Η Πηνελόπη μοίρασε τα κουλουράκια αυτά σε 6 φίλες της. Πόσα κουλουράκια πήρε η καθεμιά;

· Ο Λεωνίδας είχε 36 κόκαλα για να ταΐσει τα 3 σκυλάκια του. Κάθε σκυλάκι έφαγε από 5 κόκαλα. Πόσα κόκαλα περίσσεψαν στον Λεωνίδα;
· Στον κήπο του παππού υπάρχουν 26 γλάστρες. Από αυτές οι 12 έχουν γαριφαλιές. Από τις υπόλοιπες, οι μισές έχουν τριανταφυλλιές και οι άλλες μισές γαρδένιες. Πόσες είναι οι γλάστρες με τις τριανταφυλλιές και πόσες οι γλάστρες με τις γαρδένιες;
· Η μαμά έφτιαξε 25 τυροπιτάκια και 25 σπανακοπιτάκια. Θέλει να τα τοποθετήσει σε 5 ίδια ταψάκια για να τα ψήσει. Πόσα θα βάλει σε κάθε ταψάκι;
· Η γιαγιά πρόσφερε 12 ροδάκινα και 12 μπανάνες στα 6 εγγονάκια της. Πόσα φρούτα πήρε το κάθε εγγόνι;
· Ο Ηλίας αγόρασε 30 βώλους. Από αυτούς χάρισε τους 6 στον αδελφό του και τους υπόλοιπους τους μοίρασε σε 4 κουτάκια. Πόσους βώλους έβαλε σε κάθε κουτάκι;

A.2.5 Μετρήσεις

A.2.5.1 Μήκος 
Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή εικόνα.
 Οδηγία: 
Το κόκκινο αυτοκίνητο έχει να διανύσει μια απόσταση 65 χιλιομέτρων. Το κίτρινο αυτοκίνητο έχει να διανύσει μια απόσταση 45 χιλιομέτρων.
Α) Ποιο αυτοκίνητο έχει να κάνει το μακρύτερο δρόμο;
Β) Ποιο αυτοκίνητο έχει να κάνει τον πιο κοντινό δρόμο;

Οδηγία: 
Το ένα άλογο θα τρέξει μια απόσταση 70 χιλιομέτρων. Το δεύτερο άλογο θα τρέξει μια απόσταση 35 χιλιομέτρων. 
Α) Ποιο άλογο θα τρέξει τη μεγαλύτερη απόσταση;

Β) Ποιο άλογο θα τρέξει τη μικρότερη απόσταση;

Οδηγία: 
Το ένα μυρμηγκάκι έχει να κάνει 50 μέτρα μέχρι τη φωλιά του. Το άλλο μυρμηγκάκι έχει να κάνει 30 μέτρα μέχρι τη φωλιά του. 
Α) Ποιο μυρμηγκάκι έχει να κάνει το μακρύτερο δρόμο;
Β) Ποιο μυρμηγκάκι έχει να κάνει τον πιο κοντινό δρόμο;

Οδηγία: 
Ο ένας ποδηλάτης θα διανύσει μια απόσταση 30 χιλιομέτρων. Ο δεύτερος ποδηλάτης θα διανύσει μια απόσταση 45 χιλιομέτρων.

Α) Ποιος ποδηλάτης θα διανύσει τη μακρύτερη απόσταση;
Β) Ποιος ποδηλάτης θα διανύσει την πιο κοντινή απόσταση;

Οδηγία:
Το ένα φίδι είναι 35 εκατοστά μακρύ. Το άλλο φίδι είναι 25 εκατοστά μακρύ.

Α) Ποιο είναι το μακρύτερο φίδι;
Β) Ποιο είναι το κοντύτερο φίδι;

Οδηγία:
Ο αθλητής με το πράσινο φανελάκι θα τρέξει 20 χιλιόμετρα. Ο αθλητής με το κόκκινο φανελάκι θα τρέξει 25 χιλιόμετρα.

Α) Ποιος αθλητής έχει να τρέξει τη μεγαλύτερη απόσταση; 
Β) Ποιος αθλητής έχει να τρέξει τη μικρότερη απόσταση; 


A.2.5.2 Βάρος (Μάζα) 

Φαίνεται μια ζυγαριά και από κάτω τρεις ομάδες αντικειμένων. Στον ένα δίσκο εμφανίζεται ένα βάρος με τον αριθμό των γραμμαρίων ή των κιλών επάνω του. Η ζυγαριά γέρνει. Το παιδί καλείται να τοποθετήσει στον άλλο δίσκο τη σωστή ομάδα αντικειμένων για να ισορροπήσει η ζυγαριά. Αφού τοποθετήσει το παιδί στο δεύτερο δίσκο τα σωστά αντικείμενα, εμφανίζεται η αντίστοιχη πράξη.
Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή ομάδα αντικειμένων.
Οδηγία: Η μία κούκλα ζυγίζει 40 γραμμάρια. Πόσες κούκλες πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;
Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 80 γρ.

Δίνονται οι ομάδες: 1 κούκλα, 3 κούκλες, 2 κούκλες.
Οδηγία: Το ένα αυτοκινητάκι ζυγίζει 25 γραμμάρια. Πόσα αυτοκινητάκια πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;
Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 50 γρ.

Δίνονται οι ομάδες: 2 αυτοκινητάκια, 1 αυτοκινητάκι, 3 αυτοκινητάκια.

Οδηγία: Ο ένας σάκος ζυγίζει 5 κιλά. Πόσοι σάκοι πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;
Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 15 κ.

Δίνονται οι ομάδες: 1σάκος, 2 σάκοι, 3 σάκοι.

Οδηγία: Το ένα καλάθι με φρούτα ζυγίζει 4 κιλά. Πόσα καλάθια με φρούτα πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;
Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 20 κ.

Δίνονται οι ομάδες: 5 καλάθια, 3 καλάθια, 4 καλάθια.

Οδηγία: Το ένα μολύβι ζυγίζει 2 γραμμάρια. Πόσα μολύβια πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;

Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 14 γρ.

Δίνονται οι ομάδες: 5 μολύβια, 4 μολύβια, 7 μολύβια.

Οδηγία: Η μία μπανάνα ζυγίζει 30 γραμμάρια. Πόσες μπανάνες πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;

Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 90 γρ.

Δίνονται οι ομάδες: 3 μπανάνες, 4 μπανάνες, 2 μπανάνες.

Οδηγία: Το ένα γυάλινο ποτήρι ζυγίζει 20 γραμμάρια. Πόσα γυάλινα ποτήρια πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;

Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 60 γρ.

Δίνονται οι ομάδες: 2 ποτήρια, 3 ποτήρια, 5 ποτήρια.

Οδηγία: Το ένα καροτσάκι του μωρού ζυγίζει 4 κιλά. Πόσα καροτσάκια του μωρού πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;

Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 8 κ.

Δίνονται οι ομάδες: 4 καροτσάκια, 2 καροτσάκια, 3 καροτσάκια.

Οδηγία: Το ένα κουνελάκι ζυγίζει 2 κιλά. Πόσα κουνελάκια πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;
Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 12 κ.

Δίνονται οι ομάδες: 5 κουνελάκια, 6 κουνελάκια, 7 κουνελάκια.

Οδηγία: Το ένα ζευγάρι κιάλια ζυγίζει 90 γραμμάρια. Πόσα ζευγάρια κιάλια πρέπει να μπουν στη ζυγαριά για να ισορροπήσει;

Στη ζυγαριά υπάρχει το βάρος 90 γρ.

Δίνονται οι ομάδες: 0 ζευγάρια κιάλια, 2 ζευγάρια κιάλια, 1 ζευγάρι κιάλια.

A.2.5.3 Χρόνος
Δίνεται η ώρα (ακούγεται και γράφεται) και 4 ρολόγια από τα οποία το παιδί πρέπει να διαλέξει το σωστό.

Οδηγία: Διάλεξε το ρολόι με τη σωστή ώρα.

· 7 και 20
Δίνονται οι ώρες:

· Εννέα ακριβώς

· Επτά και είκοσι

· Επτά παρά είκοσι

· Οκτώ και πέντε

· 5 και 10
Δίνονται οι ώρες:

· Έξι και τέταρτο

· Πέντε και δέκα

· Τέσσερις και δέκα

· Έξι παρά δέκα

· 8 παρά 25
Δίνονται οι ώρες:

· Τρεις και είκοσι

· Οκτώ και είκοσι πέντε

· Οκτώ παρά είκοσι πέντε

· Επτά και πέντε

· 9 παρά 10
Δίνονται οι ώρες:

· Έξι και είκοσι

· Πέντε και δέκα

· Τέσσερις και δέκα

· Εννιά παρά δέκα

· 10 παρά 5
Δίνονται οι ώρες:

· Δέκα παρά πέντε

· Πέντε και πέντε

· Έντεκα και δέκα

· Δώδεκα παρά είκοσι

· 12 παρά 5
Δίνονται οι ώρες:

· Έντεκα παρά δέκα

· Επτά και πέντε

· Τρεις και είκοσι πέντε

· Δώδεκα παρά πέντε

A.2.5.4 Νόμισμα
Δίνονται 1 λεπτό-50 λεπτά ή 1 ευρώ-100 ευρώ.
Βοήθεια: Διάλεξε ακριβώς τα νομίσματα ή χαρτονομίσματα (μέχρι 9) που σου χρειάζονται για να αγοράσεις το αντικείμενο. Μετά πάτησε το «Εντάξει». Μπορείς να χρησιμοποιήσεις κάθε νόμισμα ή χαρτονόμισμα όσες φορές θέλεις.
Οδηγία:

· Το χωνάκι παγωτό έχει 75 λεπτά. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η Λένα να το αγοράσει;

· Κάθε χρυσόψαρο κοστίζει 3 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο Ορέστης να αγοράσει ένα;
· Το βιβλίο για την ελληνική μυθολογία κοστίζει 12 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο δάσκαλος να αγοράσει ένα βιβλίο;

· Ο χυμός ροδάκινο έχει 92 λεπτά. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η Αλεξάνδρα να τον αγοράσει;

· Το εισιτήριο για την παιδική θεατρική παράσταση έχει 6 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η Βάσω να βγάλει ένα εισιτήριο;
· Το κοκαλάκι για τα μαλλιά κοστίζει 34 λεπτά. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η Περσεφόνη να το αγοράσει;

· Ένα ζευγάρι παπούτσια κοστίζει 17 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η κυρία Ζωή να το αγοράσει;

· Η γόμα κοστίζει 15 λεπτά. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο Γιάννης να την αγοράσει;

· Η μπάλα μπάσκετ κοστίζει 23 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο γυμναστής του σχολείου να την αγοράσει;

· Η κεραμική γλάστρα έχει 4 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο κηπουρός να την αγοράσει;
· Το χωνάκι με το παγωτό έχει 2 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η Λένα να αγοράσει 2;

· Κάθε χρυσόψαρο κοστίζει 1 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο Ορέστης να αγοράσει 4;

· Το βιβλίο για την ελληνική μυθολογία κοστίζει 12 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο δάσκαλος να αγοράσει 6;

· Ο χυμός ροδάκινο έχει 2 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η Αλεξάνδρα να αγοράσει 2;

· Το εισιτήριο για την παιδική θεατρική παράσταση έχει 6 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορούν τα παιδιά να αγοράσουν 3 εισιτήρια;

· Το κοκαλάκι για τα μαλλιά κοστίζει 9 λεπτά. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η Περσεφόνη να αγοράσει 2;

· Ένα ζευγάρι παπούτσια κοστίζει 20 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί η κυρία Ζωή να πάρει 2 ζευγάρια;

· Η γόμα κοστίζει 15 λεπτά. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο Γιάννης να αγοράσει 3;

· Η μπάλα μπάσκετ κοστίζει 20 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο γυμναστής του σχολείου να αγοράσει 4;

· Η κεραμική γλάστρα έχει 4 ευρώ. Με ποια από τα παρακάτω νομίσματα μπορεί ο κηπουρός να αγοράσει 5;

A.2.5.5 Προβλήματα: 

Για όλες τις παραπάνω κατηγορίες, με τις πράξεις της πρόσθεσης, της αφαίρεσης, του πολλαπλασιασμού και της διαίρεσης με Εύκολο (1 πράξη) και Δύσκολο (2 πράξεις) επίπεδο.

Διάλεξε επίπεδο δυσκολίας:

Εύκολο:
Δίνονται τα άδεια κουτάκια: 

Δίνονται τα σύμβολα (+/-/:/·/=) και οι αριθμοί 0-9. 

 Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».
Μήκος

· Μία χελώνα περπάτησε 58 εκατοστά. Ένας κάβουρας περπάτησε 19 εκατοστά μακρύτερα. Πόσα εκατοστά περπάτησε ο κάβουρας;

· Το τειχάκι στην αυλή μας έχει 4 ίδιες σειρές από τούβλα. Χρειαστήκαμε συνολικά 20 τούβλα για να το χτίσουμε. Πόσα τούβλα έχει η κάθε σειρά του;

· Η γιαγιά φύτεψε σε ένα παρτέρι μια σειρά ντοματιές που έχει μήκος 6 μέτρα. Μετά φύτεψε μια σειρά με πιπεριές που έχει 3 φορές το μήκος της σειράς με τις ντοματιές. Πόσο μήκος έχει η σειρά με τις πιπεριές;

· Η Άννα αγόρασε μια κορδέλα που είναι 90 εκατοστά μακριά. Η Βασιλική αγόρασε μια κορδέλα που είναι 28 εκατοστά κοντύτερη. Πόσα εκατοστά είναι η κορδέλα της Βασιλικής;

· Ένα κορίτσι πέταξε τη σφαίρα 4 μέτρα μακριά. Ένα αγόρι πέταξε την ίδια σφαίρα σε τριπλάσια απόσταση. Πόσο μακριά πέταξε το αγόρι τη σφαίρα;

· Η απόσταση από το σπίτι του Νίκου στο σπίτι του φίλου του είναι 42 μέτρα. Η απόσταση από το σπίτι του Νίκου μέχρι το σπίτι της γιαγιάς του είναι 48 μέτρα παραπάνω. Πόση είναι η απόσταση από το σπίτι του Νίκου μέχρι το σπίτι της γιαγιάς του;

· Στην αυλή φυτέψαμε δυο δέντρα. Το πρώτο ήταν 95 εκατοστά ψηλό. Το δεύτερο ήταν 34 εκατοστά κοντύτερο. Πόσο ψηλό ήταν το δεύτερο δέντρο;
· Στο τσίρκο, ένας ακροβάτης περπάτησε πάνω σε τεντωμένο σχοινί, που είχε 10 μέτρα μήκος. Ένας άλλος ακροβάτης κατάφερε να περπατήσει σε ένα σχοινί που είχε το τετραπλάσιο μήκος. Πόσα μέτρα μακρύ ήταν το δεύτερο σχοινί;

· Η σαΐτα του Γιάννη πέταξε 18 εκατοστά μακριά. Η σαΐτα του Κώστα πέταξε τη μισή απόσταση. Πόσα εκατοστά μακριά πέταξε η σαΐτα του Κώστα;

· Το μονοπάτι από τη μία άκρη του κήπου στην άλλη είναι 20 μέτρα μακρύ. Ο Φίλιππος περπάτησε μέχρι τη μέση του. Πόσα μέτρα περπάτησε ο Φίλιππος;
Βάρος (Μάζα)

· Η μεγάλη κλεψύδρα περιέχει 35 γραμμάρια άμμο. Η μικρή κλεψύδρα περιέχει 16 γραμμάρια λιγότερη άμμο. Πόσα γραμμάρια άμμο έχει η μικρή κλεψύδρα;

· Ο Γρηγόρης έβαλε στο πιάτο του 80 γραμμάρια ρύζι. Ο Σταύρος στο δικό του πιάτο έβαλε 15 γραμμάρια περισσότερο ρύζι. Πόσα γραμμάρια ρύζι σερβιρίστηκε ο Σταύρος;

· Η μεγάλη αδελφή αντέχει να σηκώσει 4 κιλά. Ο μπαμπάς μπορεί να σηκώσει 4 φορές το ίδιο βάρος. Πόσα κιλά σηκώνει ο μπαμπάς;

· Το κόκκινο κουτί με τα παιχνίδια ζυγίζει 30 κιλά. Όταν είναι άδειο, ζυγίζει 20 κιλά λιγότερο. Πόσο ζυγίζει όταν είναι άδειο;

· Ο μελισσοκόμος μάζεψε 40 κιλά μέλι. Το έβαλε σε 8 όμοια δοχεία. Πόσα κιλά μέλι χώρεσαν σε κάθε δοχείο;

· Το καλάθι με τα πορτοκάλια ζυγίζει 8 κιλά. Το καλάθι με τα λεμόνια ζυγίζει τριπλάσια κιλά. Πόσο ζυγίζει το καλάθι με τα λεμόνια;
· Πέρυσι ο παππούς αγόρασε ξύλα για το τζάκι που ζύγιζαν 20 κιλά. Φέτος αγόρασε ξύλα που ζύγισαν τα μισά κιλά. Πόσα κιλά ζύγιζαν φέτος τα ξύλα;

· Ο κυρ Μανόλης έβγαλε από το τυροκομείο του 16 κιλά φέτα. Την έβαλε σε 8 όμοια κεσεδάκια. Πόσα κιλά φέτα έβαλε σε κάθε κεσεδάκι;
· Ο Κωστάκης πέρσι ζύγιζε μόλις 33 κιλά. Φέτος, ζυγίζει 8 κιλά παραπάνω. Πόσα κιλά είναι φέτος ο Κωστάκης;
· Η μεγάλη γλάστρα ζυγίζει 14 κιλά. Η μικρή γλάστρα ζυγίζει τα μισά κιλά. Πόσα κιλά ζυγίζει η μικρή γλάστρα;
· Το πρώτο καλάθι με ροδάκινα ζυγίζει 25 κιλά. Το δεύτερο καλάθι με ροδάκινα ζυγίζει 17 κιλά. Πόσα κιλά ακόμα χρειάζεται το δεύτερο καλάθι με τα ροδάκινα για να γίνει τόσο βαρύ όσο το πρώτο;

· Η τούρτα γενεθλίων με τη σοκολάτα έχει πάνω της 35 κεράκια. Η τούρτα γενεθλίων με την κρέμα έχει πάνω της 27 κεράκια. Πόσα κεράκια χρειάζεται η τούρτα με την κρέμα για να έχει τόσα όσα η τούρτα με τη σοκολάτα;

· Το φυτολόγιο της Μαρίνας έχει βάρος 13 γραμμάρια. Το φυτολόγιο του Γεράσιμου έχει βάρος 20 γραμμάρια. Πόσα γραμμάρια ελαφρύτερο είναι το φυτολόγιο της Μαρίνας από το φυτολόγιο του Γιάννη;

· Ο Μάνος μπορεί να σηκώσει ένα ποδήλατο που ζυγίζει 25 κιλά. Η Αντιγόνη μπορεί να σηκώσει μόνο 10 κιλά. Πόσα κιλά ελαφρύτερο πρέπει να είναι ένα ποδήλατο για να μπορεί να το σηκώσει η Αντιγόνη;

· Η Δάφνη παίζει με πλαστικές κορύνες που καθεμιά τους ζυγίζει 20 γραμμάρια. Η Νεφέλη παίζει με όμοιες κορύνες που συνολικά ζυγίζουν 80 γραμμάρια. Με πόσες κορύνες παίζει η Νεφέλη;

· Η κανάτα με το νερό ζυγίζει 80 γραμμάρια. Το μπουκαλάκι με το νερό ζυγίζει 25 γραμμάρια. Πόσο ελαφρύτερο είναι το μπουκαλάκι από την κανάτα;

· Το ένα άλογο έχει στη ράχη του έναν αναβάτη που ζυγίζει 51 κιλά. Το άλλο άλογο έχει στη ράχη του έναν αναβάτη που ζυγίζει 62 κιλά. Πόσα κιλά ελαφρύτερος είναι ο πρώτος αναβάτης από τον δεύτερο;

· Ο μπαμπάς σηκώνει σακούλες με ψώνια που ζυγίζουν μέχρι και 35 κιλά. Η μαμά σηκώνει σακούλες με ψώνια που ζυγίζουν μέχρι 15 κιλά. Πόσα κιλά ελαφρύτερες πρέπει να είναι οι σακούλες με τα ψώνια για να μπορεί να τις σηκώνει η μαμά;

Χρόνος

· Μία μοτοσυκλέτα έκανε 3 ώρες για να φτάσει στο χωριό. Ένα αυτοκίνητο έκανε 3 φορές τον ίδιο χρόνο για να φτάσει στο ίδιο χωριό. Σε πόσες ώρες έφτασε το αυτοκίνητο;

· Στο ωδείο το μάθημα της φλογέρας διαρκεί 45 λεπτά. Το μάθημα του πιάνου διαρκεί 15 λεπτά παραπάνω. Πόσα λεπτά διαρκεί το μάθημα του πιάνου;

· Το τρένο φτάνει στο σταθμό σε 18 λεπτά. Σε πόσα λεπτά φτάνει το τρένο στη μισή απόσταση;

· Η Κλειώ τακτοποίησε σε 45 λεπτά όλα τα συρτάρια της στην ντουλάπα. Ο Στέφανος χρειάστηκε 9 λεπτά λιγότερα για να τακτοποιήσει τα δικά του συρτάρια. Σε πόσα λεπτά τα τακτοποίησε ο Στέφανος;

· Η Μαίρη χρειάζεται για να πάει από το σπίτι της στο σχολείο 25 λεπτά. Η Κατερίνα για την ίδια απόσταση χρειάζεται 17 λεπτά λιγότερα. Σε πόσα λεπτά κάνει την απόσταση η Κατερίνα;

· Η Χριστίνα φτάνει στη θεία της με το ποδήλατο σε 30 λεπτά. Με το αυτοκίνητο που οδηγεί ο μπαμπάς της, φτάνει εκεί σε 15 λεπτά λιγότερα. Πόσα λεπτά κάνει για να φτάσει στη θεία της με το αυτοκίνητο;
· Στο χωριό τα παιδιά τάισαν μια αγελάδα και ένα γαϊδουράκι. Η αγελάδα έφαγε τα χόρτα της σε 8 λεπτά. Το γαϊδουράκι έφαγε τα χαρούπια του στο διπλάσιο χρόνο. Σε πόσα λεπτά έφαγε το γαϊδουράκι;

· Την Κυριακή τα παιδιά έμειναν στο παγοδρόμιο 18 λεπτά. Από αυτά, το μισό χρόνο έτρεξαν στην πίστα με παγοπέδιλα. Πόσα λεπτά έτρεχαν τα παιδιά με παγοπέδιλα;

· Στο σχολείο το μάθημα των τεχνικών διαρκεί 35 λεπτά. Αμέσως μετά όλοι οι μαθητές απασχολούνται στο εργαστήρι της ζωγραφικής για 25 λεπτά. Πόσα λεπτά διαρκούν το μάθημα των τεχνικών και το εργαστήρι της ζωγραφικής μαζί;

· Χθες έγινε ο σχολικός αγώνας ποδοσφαίρου. Οι μαθητές που πήραν μέρος έμειναν στο γήπεδο 90 λεπτά. Τα 30 πρώτα λεπτά έκαναν ζέσταμα. Πόσα λεπτά κράτησε ο αγώνας;

Νόμισμα

· Οι 5 χάντρες κοστίζουν 50 λεπτά. Πόσα λεπτά κοστίζει η μία;

· Τα σάντουιτς κοστίζουν 3 ευρώ. Εμείς δώσαμε 20 ευρώ. Πόσα ρέστα πρέπει να πάρουμε;

· Η μία σφυρίχτρα κοστίζει 3 ευρώ. Πόσα ευρώ κοστίζουν οι 6 σφυρίχτρες;

· Η μαμά μάς έδωσε 57 λεπτά. Εμείς βάλαμε άλλα 42 λεπτά και πήραμε ένα κουτάκι πλαστελίνη. Πόσα λεπτά πληρώσαμε;

· Μια οικογένεια πλήρωσε 36 ευρώ για τα εισιτήρια του πλοίου με το οποίο θα ταξιδέψει. Πόσα ευρώ κοστίζει το εισιτήριο για καθένα από τα 4 άτομα της οικογένειας;

· Η Μαρίνα θέλει να αγοράσει 3 όμοιες σοκολατίνες που κάνουν 9 ευρώ. Πόσα ευρώ κοστίζει κάθε γλυκό;

· Ένας μεγάλος συνδετήρας στοιχίζει 9 λεπτά. Πόσα λεπτά στοιχίζουν 5 μεγάλοι συνδετήρες;

· Αγοράσαμε στρώματα θαλάσσης που κοστίζουν 33 ευρώ. Εμείς δώσαμε 50 ευρώ. Πόσα ρέστα πρέπει να πάρουμε;

· Ο μπαμπάς μού έδωσε 20 ευρώ για να αγοράσω ένα οικογενειακό παγωτό που στοίχιζε 8 ευρώ. Πόσα ρέστα πήρα;

· Την παραμονή των Χριστουγέννων, δύο φιλενάδες είπαν τα κάλαντα. Η μία μάζεψε 14 ευρώ και η άλλη 17. Πόσα ευρώ μάζεψαν και οι δύο μαζί;

· Η Ελένη έχει 50 λεπτά και θέλει να αγοράσει μια ξύστρα που στοιχίζει 28 λεπτά. Πόσα ρέστα θα πάρει;

· Έδωσα 20 ευρώ για να αγοράσω μια μπλούζα που στοίχιζε 17 ευρώ. Πόσα ρέστα πήρα;

· Μια σοκολάτα κοστίζει 75 λεπτά. Πόσα ρέστα θα πάρω αν δώσω στο ταμείο 90 λεπτά;

· Ένα ξύλινο παιχνίδι κοστίζει 35 ευρώ. Πόσα ρέστα θα πάρει ο Πέτρος αν δώσει στο ταμείο 50 ευρώ;

· Η μαμά ψώνισε στο σούπερ μάρκετ διάφορα πράγματα που στοίχισαν 29 ευρώ. Πλήρωσε στο ταμείο 30 ευρώ. Πόσα ρέστα πήρε;

Δύσκολο:

Δίνονται δύο φορές τα άδεια κουτάκια (το ένα κάτω από το άλλο): 
Δίνονται τα σύμβολα (+/-/:/·/=) και οι αριθμοί 0-9. 

Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».
Μήκος

· Ο παππούς έχει ένα παρτέρι λαχανικών που είναι 8 μέτρα. Ο γείτονάς του έχει ένα παρτέρι λαχανικών με το διπλάσιο μήκος. Πόσο μήκος έχουν και τα δύο παρτέρια μαζί;

· Ο μπογιατζής έβαψε πράσινο ένα φράχτη που ήταν 17 μέτρα μακρύς και λευκό ένα φράχτη που ήταν 24 μέτρα μακρύτερος. Πόσο μήκος έχουν ο πράσινος και ο λευκός φράχτης μαζί;

· Ο Πέτρος μέτρησε το καλώδιο του φωτιστικού και βρήκε ότι είναι 10 εκατοστά μακρύ. Μέτρησε και το καλώδιο του τηλεφώνου και βρήκε ότι έχει το διπλάσιο μήκος. Πόσο μήκος έχουν και τα δύο καλώδια μαζί;

· Ο Γιώργος, για να πάει από το σπίτι του στο σχολείο, διανύει ένα δρόμο 8 μέτρα μακρύ. Ο Νίκος για να φτάσει στο σχολείο διανύει ένα δρόμο 3 φορές μακρύτερο. Πόσα μέτρα διανύουν και τα δυο παιδιά μαζί;
·  Στην ταβέρνα το τραπέζι που κάθονται τα παιδιά έχει 6 μέτρα μήκος. Το τραπέζι που κάθονται οι γονείς έχει διπλάσιο μήκος. Πόσο μήκος έχουν και τα δυο τραπέζια μαζί;
· Η μπαλκονόπορτα του καθιστικού μας έχει μήκος 52 εκατοστά. Η μπαλκονόπορτα του υπνοδωματίου μου έχει μήκος 12 εκατοστά λιγότερα. Πόσο μήκος έχουν και οι δυο μπαλκονόπορτες μαζί;

· Στο τσίρκο, ένας ακροβάτης περπάτησε την πρώτη φορά όλο το τεντωμένο σχοινί, που ήταν 18 μέτρα. Τη δεύτερη φορά κατάφερε να περπατήσει το μισό ίδιο σχοινί. Πόσα μέτρα περπάτησε και τις δυο φορές ο ακροβάτης;

· Ο Αλέκος κλώτσησε τη μπάλα 16 μέτρα μακριά. Τη δεύτερη φορά που την κλώτσησε η μπάλα έφτασε στη μισή απόσταση. Πόσα μέτρα κλώτσησε την μπάλα και τις δύο φορές ο Αλέκος;

Βάρος (Μάζα)

· Μία αγελάδα δίνει 6 κιλά γάλα την ημέρα. Ένας αγρότης έχει 3 αγελάδες. Πόσα κιλά γάλα θα πάρει σε 4 ημέρες;

· Η κυρία Ζωή πήρε 65 κιλά γάλα από τις αγελάδες που εκτρέφει. Από αυτά, τα 41 κιλά τα έβαλε σε ένα μεγάλο δοχείο για να τα κάνει τυρί. Τα υπόλοιπα τα μοίρασε σε μικρά δοχεία των 4 κιλών. Πόσα μικρά δοχεία χρησιμοποίησε;

· Οι 3 κάδοι απορριμμάτων χωράνε 15 κιλά απορρίμματα. Πόσα κιλά χωράει ο 1 κάδος; Πόσα κιλά χωράνε οι 2 κάδοι;
· Στην κόκκινη φρουτιέρα βάλαμε κορόμηλα που ζυγίζουν 27 γραμμάρια. Στη ροζ φρουτιέρα βάλαμε κορόμηλα που ζυγίζουν 28 γραμμάρια παραπάνω. Πόσο ζυγίζουν όλα τα κορόμηλα μαζί;
· Το κόκκινο μπαούλο περιέχει 41 κιλά ρούχα. Το πράσινο μπαούλο περιέχει 17 κιλά ρούχα λιγότερα απ’ ό,τι το κόκκινο μπαούλο. Πόσα κιλά ρούχα περιέχουν και τα δύο μπαούλα μαζί;
· Οι 4 καραμέλες ζυγίζουν 36 γραμμάρια. Πόσο ζυγίζει η 1 καραμέλα; Πόσο ζυγίζουν οι 9 καραμέλες; 
· Ο μπαμπάς της Φωτεινής κρατά στο ένα χέρι μια σακούλα με λαχανικά, που ζυγίζουν 5 κιλά, και στο άλλο χέρι μια σακούλα με φρούτα, που ζυγίζουν τριπλάσια. Πόσο βάρος κουβαλά συνολικά;

· Το μικρό τόπι ζυγίζει 7 γραμμάρια. Το μεγάλο τόπι ζυγίζει 3 φορές περισσότερο. Πόσο ζυγίζουν και τα δύο μαζί;

· Τα  ψάρια που έπιασε ο κυρ-Φώτης ζυγίζουν 6 κιλά. Τα ψάρια που έπιασε ο κυρ-Βασίλης ζυγίζουν διπλάσια. Πόσα κιλά ψάρια έπιασαν και οι δυο ψαράδες μαζί;

· Κάθε μια μπομπονιέρα από τη βάφτιση του μικρού μου αδερφού ζύγιζε 12 γραμμάρια και περιείχε 6 όμοια κουφέτα. Πόσο ζύγιζε το κάθε κουφέτο; Πόσο ζύγιζαν τα 20 κουφέτα;

· Ο μελισσοκόμος μάζεψε 40 κιλά μέλι. Το έβαλε σε 5 όμοια δοχεία. Πόσα κιλά χωράει το κάθε δοχείο; Πόσα κιλά χωράνε 8 τέτοια δοχεία;

· Το μωρό ζυγίζει 3 κιλά και το μεγαλύτερο αδερφάκι του ζυγίζει 18 κιλά παραπάνω. Πόσα κιλά βάρος έχουν και τα δυο παιδιά μαζί;

Χρόνος

· Στο ωδείο το μάθημα του σολφέζ διαρκεί 25 λεπτά. Το μάθημα της μουσικής θεωρίας διαρκεί 18 λεπτά παραπάνω. Πόσα λεπτά διαρκούν και τα δύο μαθήματα μαζί;
· Την πρώτη μέρα ο Γιώργος έπαιξε μπάσκετ για 35 λεπτά. Τη δεύτερη μέρα έπαιξε μπάσκετ 17 λεπτά παραπάνω. Πόσα λεπτά έπαιξε μπάσκετ ο Γιώργος και τις δυο μέρες;
· Η μπλε αμαξοστοιχία χρειάζεται 37 λεπτά για να φτάσει από τον ένα σταθμό στον άλλο. Η κίτρινη χρειάζεται 19 λεπτά λιγότερο. Πόσα λεπτά χρειάζεται η κίτρινη αμαξοστοιχία; Πόσα λεπτά χρειάζεται η κίτρινη αμαξοστοιχία για να κάνει τη μισή απόσταση;
· Ο Ιωάννης χρειάστηκε συνολικά 12 ώρες για να τελειώσει ένα βιβλίο. Η αδελφή του διάβασε το ίδιο βιβλίο σε 3 ώρες περισσότερο. Σε πόσες ώρες διάβασαν το ίδιο μυθιστόρημα και τα δύο παιδιά μαζί;
· Η Λένα το πρωί πήγε βόλτα με το σκύλο της για 5 λεπτά. Το απόγευμα πήγε βόλτα με το σκύλο της την τριπλάσια ώρα. Πόσα λεπτά συνολικά έβγαλε το σκύλο της βόλτα μέσα στην ημέρα;

· Η Μαρία χρειάστηκε συνολικά 34 ώρες για να τελειώσει ένα μυθιστόρημα. Ο αδελφός της διάβασε το ίδιο βιβλίο σε 19 ώρες λιγότερες. Σε πόσες ώρες διάβασαν το ίδιο μυθιστόρημα και τα δύο παιδιά μαζί;

· Με ένα ταχύπλοο διανύσαμε την απόσταση ανάμεσα στα δυο νησιά σε 10 λεπτά. Επιστρέφοντας με ένα καΐκι, διανύσαμε την ίδια απόσταση στον τριπλάσιο χρόνο. Πόσα λεπτά πλεύσαμε συνολικά πάνω και στα δύο σκάφη;

· Το μάθημα των τεχνικών διαρκεί 50 λεπτά. Το μάθημα της γυμναστικής διαρκεί 15 λεπτά λιγότερα. Πόσα λεπτά διαρκούν και τα δυο μαθήματα μαζί;

· Ο Κώστας το πρωί πήγε βόλτα με το σκύλο του για 6 λεπτά. Το απόγευμα πήγε βόλτα με το σκύλο του στο διπλάσιο χρόνο. Πόσα λεπτά συνολικά έβγαλε το σκύλο του βόλτα μέσα στην ημέρα;
· Η μαγείρισσα ετοίμασε τα γεμιστά σε 30 λεπτά. Για το κρέας χρειάστηκε 20 λεπτά παραπάνω. Πόσα λεπτά συνολικά μαγείρεψε;

Νόμισμα

· Η Νίκη αγόρασε ένα μολύβι που έκανε 35 λεπτά. Η Δήμητρα αγόρασε ένα άλλο μολύβι που έκανε 9 λεπτά παραπάνω. Πόσα ρέστα πήρε η Δήμητρα από τα 50 λεπτά που έδωσε;

· Κάθε μέρα η Γεωργία ρίχνει στον κουμπαρά 3 νομίσματα. Μετά από 6 ημέρες έβγαλε τα νομίσματα που είχε μαζέψει και τα μοιράστηκε με την αδελφή της. Πόσα πήρε η καθεμιά;

· Ο Κυριάκος πλήρωσε 45 λεπτά για ένα σακουλάκι με ηλιόσπορους. Η Δήμητρα πλήρωσε 7 λεπτά παραπάνω για ένα ίδιο σακουλάκι με ηλιόσπορους. Πόσα λεπτά πλήρωσαν και τα δύο παιδιά μαζί;
· Πέρσι τα 5 τετράδια ιχνογραφίας είχαν 10 ευρώ. Φέτος το ένα τετράδιο ιχνογραφίας κοστίζει 1 ευρώ παραπάνω. Πόσο κοστίζει φέτος το ένα τετράδιο ιχνογραφίας;
· Δύο γυμναστές αγόρασαν από μία μπάλα μπάσκετ, που κόστιζε 22 ευρώ. Ο πρώτος έδωσε στο ταμείο 50 ευρώ και  ο δεύτερος τα μισά. Πόσα ευρώ ρέστα πήρε πίσω ο δεύτερος γυμναστής;
· Ο κύριος Ζήσης και ο κύριος Χρήστος αγόρασαν αυγά. Ο κύριος Ζήσης έδωσε 42 λεπτά, ενώ ο κύριος Χρήστος έδωσε 28 λεπτά. Πόσα λεπτά έδωσαν και οι δυο μαζί; Κάθε αυγό κόστιζε 7 λεπτά. Πόσα αυγά αγόρασαν και οι δυο μαζί;
· Ο δάσκαλος πλήρωσε 36 ευρώ για να βγάλει σε 9 μαθητές από ένα εισιτήριο για το μουσείο φυσικής ιστορίας. Πόσο κόστισε το κάθε εισιτήριο; Πόσα ευρώ θα πλήρωνε για να βγάλει εισιτήρια για 12 μαθητές;

· Τα παιδιά, για να αγοράσουν εισιτήρια για τον κινηματογράφο, έδωσαν στο ταμείο 40 ευρώ και πήραν ρέστα 15. Πόσα ευρώ κόστιζαν τα εισιτήρια; Το κάθε εισιτήριο κόστιζε 5 ευρώ. Πόσα εισιτήρια αγόρασαν τα παιδιά;
· Ο Άγγελος έδωσε 18 ευρώ για αγοράσει ένα μπουφάν και τα μισά από αυτά τα χρήματα για να αγοράσει ένα παντελόνι. Πόσα χρήματα έδωσε συνολικά;
· Πέρσι τα 4 ζευγάρια βατραχοπέδιλα κόστιζαν 36 ευρώ. Πόσο κόστιζε το ένα ζευγάρι; Φέτος το ένα ζευγάρι κοστίζει 2 ευρώ παραπάνω. Πόσο κοστίζει φέτος το ένα ζευγάρι;

· Ο μπαμπάς μού έδωσε 10 λεπτά. Έβαλα άλλα 10 λεπτά και πήρα στη μαμά ένα τριαντάφυλλο για τη γιορτή της. Πόσα θα έδινα αν της αγόραζα 3 ίδια τριαντάφυλλα;

· Δυο φίλοι αγόρασαν με 16 ευρώ 2 όμοιες μάσκες για τη θάλασσα. Πόσα ευρώ θα έδιναν αν αγόραζαν άλλη μία μάσκα για τον τρίτο φίλο τους;
· Η Αργυρώ έδωσε 10 ευρώ και ο Δημήτρης 25 για να αγοράσουν ένα πατίνι, το οποίο στοίχιζε 32 ευρώ. Πόσα ρέστα πήραν;

· Ο παππούς και η γιαγιά αγόρασαν μια κούκλα που κόστιζε 12 ευρώ και ένα αυτοκινητάκι που κόστιζε 13 ευρώ. Πόσα ρέστα πήραν αν έδωσαν 30 ευρώ στο ταμείο;

· Ένα κουτάκι με καραμέλες έχει 25 λεπτά. Ένα κουτάκι με τσίχλες έχει 30 λεπτά. Πόσα λεπτά ρέστα θα πάρει ο Γιώργος, αν δώσει στο ταμείο 70 λεπτά;
· Μια τούρτα κοστίζει 19 ευρώ. Ένα κέικ κοστίζει 3 ευρώ. Η γιαγιά θέλει να αγοράσει και τα δύο. Αν δώσει στο ταμείο 25 ευρώ, πόσα ρέστα θα πάρει;

· Έδωσα 15 ευρώ για να αγοράσω αμύγδαλα που κόστιζαν 4 ευρώ και καρύδια που κόστιζαν 8 ευρώ. Πόσα ρέστα πήρα;

A.2.6 Γεωμετρία

Διάλεξε άσκηση:

A.2.6.1 Γραμμές και σχήματα
Βοήθεια: Για να σχηματίσεις μια γραμμή, διάλεξε με το ποντίκι δύο τελείες.

Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις μια ευθεία γραμμή.
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις μια τεθλασμένη γραμμή. 
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις ένα τετράγωνο.
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις ένα τρίγωνο.
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις ένα ορθογώνιο τρίγωνο.
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο.
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις ένα τραπέζιο.
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις ένα ρόμβο.
Οδηγία: Ένωσε τις τελείες για να φτιάξεις ένα παραλληλόγραμμο.

Με κλικ στην πρώτη τελεία και με κλικ στη δεύτερη σχηματίζεται μια ευθεία.  Με το βελάκι επανάληψης παίζουμε με άλλο σχήμα.

A.2.6.2 Παιχνίδι με τα σχήματα

Δείχνουμε ζωγραφιές από γεωμετρικά σχήματα, π.χ. χιονάνθρωπος από κύκλο, τετράγωνο, τρίγωνο. Από κάτω υπάρχει ένας πίνακας όπου το παιδί πρέπει να συμπληρώσει τον αριθμό των σχημάτων από τα οποία αποτελείται η ζωγραφιά κάνοντας κλικ πάνω στους σωστούς αριθμούς και σέρνοντάς τους στις αντίστοιχες θέσεις.
Οδηγία: Μέτρησε τα σχήματα από τα οποία αποτελείται η ζωγραφιά και συμπλήρωσε τον αριθμό τους.
	Ορθογώνιο Παραλληλόγραμμο
	Τετράγωνο
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Εμφανίζονται οι εξής ζωγραφιές:

· καράβι

· σπίτι

· δώρο

· χιονάνθρωπος

· σαρανταποδαρούσα

· ήλιος

· τρένο

· χωνάκι παγωτό

· φορτηγό

· τηλεόραση

· ραδιόφωνο

A.2.6.3 Δημιουργίες με σχήματα
Σε περιβάλλον paint δίνουμε αντικείμενα με διάφορα σχήματα, επίπεδα και στερεά (π.χ. βιβλίο, μπάλα, χωνί, χωνάκι παγωτό, κουμπιά, τραπεζομάντιλο κτλ.) και ζητάμε από το παιδί να φτιάξει συνθετότερα σχήματα π.χ. έναν άνθρωπο, ένα σπίτι, κτλ.

Διάλεξε τι θέλεις να φτιάξεις:
· έναν άνθρωπο

· ένα σπίτι

· ένα ποδήλατο

· ένα τρένο

· ένα αυτοκίνητο

Οδηγία: 
- 
Χρησιμοποίησε τα αντικείμενα για να φτιάξεις έναν άνθρωπο.

· Χρησιμοποίησε τα αντικείμενα για να φτιάξεις ένα σπίτι.

· Χρησιμοποίησε τα αντικείμενα για να φτιάξεις ένα ποδήλατο.

· Χρησιμοποίησε τα αντικείμενα για να φτιάξεις ένα τρένο.

· Χρησιμοποίησε τα αντικείμενα για να φτιάξεις ένα αυτοκίνητο.

A.2.7 Πρόσθετο υλικό για τη Β΄ Δημοτικού

A.2.7.1 Παιχνίδι μνήμης

Οδηγία: Ταίριαξε κάθε αριθμό με την ονομασία του.
Αντιστοιχία ονομασίας αριθμού – συμβόλου (100-1000)
Παράδειγμα:
1. εκατό – 100

2. διακόσια - 200
3. πεντακόσια – 500
4. τριακόσια – 300 
5. εκατόν πενήντα -150 κτλ.

A.2.7.2 Σκοποβολή 

Οδηγία: Παρατήρησε την πράξη στην ουρά του αερόστατου και πέτυχε το μπαλόνι με το σωστό αποτέλεσμα.
Βοήθεια: Μπορείς να μετακινήσεις με το ποντίκι το στόχαστρο σε οποιαδήποτε κατεύθυνση.
Παράδειγμα:

Αερόστατο: 6Ε + 8Δ + 3Μ

μπαλόνι: 683

A.2.7.3 Μαγικά τετράγωνα

Βοήθεια: Κάνε κλικ σε κάθε κενό τετράγωνο και πληκτρολόγησε το σωστό αριθμό.
Οδηγία: Συμπλήρωσε τα κενά τετράγωνα με τους σωστούς αριθμούς, έτσι ώστε σε κάθε στήλη και σε κάθε γραμμή να βρίσκεται το ίδιο άθροισμα.

Σημείωση: Δεξιά και κάτω από το τετράγωνο φαίνεται το άθροισμα που πρέπει να έχουν οι αριθμοί.
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A.2.7.4 Σταυρόλεξο

Οδηγία: Διάλεξε έναν αριθμό μέσα στο σταυρόλεξο και συμπλήρωσε τη λέξη που αντιστοιχεί σε κάθε περιγραφή.
Το παιδί συμπληρώνει με το πληκτρολόγιο ερωτήσεις τύπου: 

1ο Σταυρόλεξο

Οριζόντια

1. Το 1 μέτρο έχει 10 … [εκατοστά]

Κάθετα

1. Ο χρόνος έχει 12 … [μήνες]

2. Δύο γάτες έχουν … πόδια. [οκτώ]

3. Το 1 κιλό έχει … γραμμάρια. [χίλια]

2ο Σταυρόλεξο

Οριζόντια

1. Πέντε καρέκλες έχουν 20 … [πόδια]

2. Το 1 αυτοκίνητο έχει 4 … [φώτα]

Κάθετα

1. Τέσσερις πάπιες έχουν … πόδια. [οκτώ]

2. Έξι δεκάδες περιέχουν … μονάδες. [εξήντα]

3ο Σταυρόλεξο

Οριζόντια

1. Εννέα τρίγωνα έχουν 27 … [κορυφές]

Κάθετα

1. Σαράντα λεωφορεία έχουν 160 … [ρόδες]

2. Μία γάτα έχει, όπως λένε, … ζωές. [επτά]

3. Είκοσι πέντε ρολόγια έχουν 50 … [δείκτες]

4ο Σταυρόλεξο

Οριζόντια

1. Δύο τετράδια 60 φύλλων έχουν 120 … [σελίδες]

2. Δύο τριαντάφυλλα έχουν … πέταλα. [εξήντα]

Κάθετα

1. Πέντε παιδιά έχουν … δάχτυλα. [εκατό]

2. Τρία έτη έχουν 12 … [εποχές]

5ο Σταυρόλεξο

Οριζόντια

1. Τα 3 καροτσάκια του μωρού έχουν … ρόδες. [δώδεκα]

2. Έξι ρόμβοι έχουν 24 … [πλευρές].

Κάθετα

1. Επτά γυαλιά ηλίου έχουν … φακούς. [δεκατέσσερις]

2. Οι 3 μπλούζες έχουν … μανίκια. [έξι]

6ο Σταυρόλεξο

Οριζόντια

1. Το 1 τέταρτο της ώρας έχει … λεπτά. [δεκαπέντε]

Κάθετα

1. Κάθε εποχή έχει … μήνες. [τρεις]

2. Οι 3 ώρες έχουν 180 … [λεπτά]

3. Μία ολυμπιακή σημαία έχει … κύκλους. [πέντε]

A.2.7.5 Παιχνίδι μνήμης με την ώρα

Οδηγία: Ταίριαξε τα ρολόγια με τη σωστή ώρα.

Αντιστοιχία ρολογιού που δείχνει την ώρα με τη σωστή φράση.
A.2.7.6 Κρυπτόλεξο

Περιγραφή: το παιδί πρέπει να βρει ανάμεσα σε γράμματα τις ονομασίες αριθμών. 
Οδηγία: Βρες τους 4 αριθμούς που κρύβονται ανάμεσα στα γράμματα, κάνοντας κλικ πρώτα στο αρχικό τους γράμμα και μετά στο τελικό.
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Διαθεματικές Δραστηριότητες Α΄  Δημοτικού

Αγώνες στην αυλή του σχολείου

Άσος: Τα παιδιά ετοιμάζονται για αγώνες. Για να δούμε εσύ πόσο γυμνασμένος είσαι…
Παιδί με τη σφαίρα: Μαθηματικά (προβλήματα με την έννοια της μεταβολής).

Βοήθεια: Πάρε τους σωστούς αριθμούς και το σωστό σύμβολο και τοποθέτησέ τα στα πλαίσια που δίνονται για να κάνεις την πράξη. Όταν τελειώσεις πάτησε το «Εντάξει».

Σκίτσο: σφαιροβόλος

· O Αντώνης έριξε τη σφαίρα στα 5 μέτρα. Ο Βασίλης έριξε τη σφαίρα στα 9 μέτρα. Πόσα μέτρα μακρύτερα έριξε τη σφαίρα ο Βασίλης;

· Η Ζωή έριξε τη σφαίρα στα 8 μέτρα. Η Φωτεινή έριξε τη σφαίρα στα 4 μέτρα. Πόσα μέτρα κοντύτερα έριξε τη σφαίρα η Φωτεινή;

· Ο Κώστας έριξε τη σφαίρα στα 12 μέτρα. Η Αγγελική έριξε τη σφαίρα 5 μέτρα κοντύτερα από τον Κώστα. Στα πόσα μέτρα έριξε η Αγγελική τη σφαίρα;

Σκίτσο: αθλητής με ακόντιο που παίρνει φόρα

· Ο Πέτρος έριξε το ακόντιο στα 15 μέτρα. Ο Γιώργος έριξε το ακόντιο στα 5 μέτρα. Πόσα μέτρα μακρύτερα έριξε το ακόντιο ο Πέτρος;

· Η Μαρίνα έριξε το ακόντιο στα 11 μέτρα. Η Δέσποινα έριξε το ακόντιο 6 μέτρα μακρύτερα από τη Μαρίνα. Στα πόσα μέτρα έριξε το ακόντιο η Δέσποινα;

Παιδί με τη μπάλα: Γλώσσα (το χθες και το σήμερα των αγωνισμάτων μέσα στο χρόνο).

Βοήθεια: Διάβασε το κείμενο και απάντησε σωστά στις ερωτήσεις.
Ποδηλασία
Ο κόμης Σιβράκ κατασκεύασε το πρώτο ποδήλατο το 1790. Στο πρόγραμμα των Ολυμπιακών Αγώνων περιλαμβάνονται η Ποδηλασία δρόμου, η Ποδηλασία πίστας και η Ορεινή ποδηλασία. Η Ορεινή ποδηλασία ξεκίνησε στην Αμερική σαν τρόπος διασκέδασης και αναψυχής το 1970. Γρήγορα όμως έγινε άθλημα και εντάχθηκε στους Ολυμπιακούς Αγώνες.

· Η Ορεινή ποδηλασία ξεκίνησε το ...

Α) 1970.

Β) 2000.

· Ο κόμης Σιβράκ κατασκεύασε το πρώτο ποδήλατο το ……

Α) 1800.

Β) 1790.

Γ) 1970.

· Στο πρόγραμμα των Ολυμπιακών αγώνων περιλαμβάνονται …..

Α) 4 είδη ποδηλασίας.

Β) 2 είδη ποδηλασίας.

Γ) 3 είδη ποδηλασίας.

· Μια μορφή του αγωνίσματος είναι η ποδηλασία…..

Α) πλαγιάς.

Β) δρόμου.

Γ) παγοδρομίου.

· Μια μορφή του αγωνίσματος είναι η ποδηλασία …..

Α) κατηφόρας.

Β) ανηφόρας.

Γ) πίστας.

Άρση βαρών 
Στην αρχαία Ελλάδα οι αθλητές συναγωνίζονταν στην άρση βαρών. Στην Ολυμπία βρέθηκε μια μεγάλη πέτρα που ζυγίζει 143, 5 κιλά, και ο αθλητής την είχε σηκώσει με το ένα χέρι πάνω από το κεφάλι του.

Η Άρση βαρών εντάχθηκε στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 1896. Η Άρση βαρών για γυναίκες εντάχθηκε στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Σίδνεϊ το 2000.

· Πότε εντάχθηκε η Άρση βαρών για γυναίκες στους Ολυμπιακούς Αγώνες;

Α. Το 2000.

Β. Το 1000.

Γ. Το 1800.

· Τι ήταν τα βάρη που σήκωναν οι αθλητές στην Ολυμπία;

Α. Μεγάλα σακιά με πέτρες.

Β. Μεγάλες πέτρες. 

Γ. Μεγάλα κομμάτια ξύλου.

Ιππασία 

Η ιππασία είναι από τα αρχαιότερα αγωνίσματα. Στην Ολυμπία γίνονταν ιπποδρομίες, δηλαδή αγώνες με άλογα και αρματοδρομίες, στις οποίες τα άλογα έσερναν άρματα. Σήμερα, στο πρόγραμμα των Ολυμπιακών Αγώνων περιλαμβάνονται τρία ιππικά αγωνίσματα: η Ιππική δεξιοτεχνία, η Υπερπήδηση εμποδίων και το Ιππικό τρίαθλο. 

· Πόσα Ολυμπιακά ιππικά αγωνίσματα περιλαμβάνονται σήμερα στο πρόγραμμα των Αγώνων;

Α. Πέντε.

Β. Δύο.

Γ. Τρία.

· Τι ήταν οι αρματοδρομίες;

Α. Αγώνες με άλογα που έσερναν άρματα.

Β. Αγώνες με αθλητές που αγωνίζονταν οπλισμένοι.

Γ. Αγώνες με καμήλες.

Πάλη

Στην αρχαία Ελλάδα η πάλη ήταν ένα από τα πιο αγαπητά αθλήματα. Οι αθλητές αγωνίζονταν να νικήσουν τον αντίπαλο εφαρμόζοντας με δεξιοτεχνία τις λαβές. Φημισμένος παλαιστής της αρχαιότητας ήταν ο Μίλωνας ο Κροτωνιάτης.

Σήμερα, η πάλη εξακολουθεί να είναι δημοφιλές άθλημα. Οι αθλητές αγωνίζονται σε δύο είδη:  την ελληνορωμαϊκή και την ελευθέρα πάλη.

- Ποιος από τους παρακάτω ήταν φημισμένος παλαιστής στην αρχαία Ελλάδα;

Α. Πυθόστρατος ο Αθηναίος.

Β. Μίλων ο Κροτωνιάτης.

Γ. Ερμογένης από την Ξάνθη.

- Ποια είναι τα είδη της πάλης που αγωνίζονται οι αθλητές;

Α. Η ελληνορωμαϊκή και η ελευθέρα.

Β. Το ύπτιο και η πεταλούδα.

Γ. Η ιπποδρομία και η αρματοδρομία.

Άλμα εις ύψος

Στο άλμα εις ύψος ο αθλητής, παίρνοντας φόρα, προσπαθεί να περάσει πάνω από τον πήχυ πρώτα την πλάτη του και στη συνέχεια το υπόλοιπο σώμα του. Σε κάθε πετυχημένη προσπάθειά του, το ύψος του πήχυ ανεβαίνει. Μετά από τρεις συνεχόμενες αποτυχημένες προσπάθειες, ανεξάρτητα από το ύψος το οποίο αγωνίζεται να περάσει, αποκλείεται από τον αγώνα.

· Ποιο τμήμα του σώματός του περνάει πρώτα πάνω από τον πήχυ ο αθλητής στο άλμα εις ύψος;

Α. Τα πόδια του.

Β. Την πλάτη του.

Γ. Τη λεκάνη του.

· Μετά από πόσες συνεχόμενες αποτυχημένες προσπάθειες αποκλείεται ο αθλητής στο άλμα εις ύψος;

Α. Δύο.

Β. Τέσσερις.

Γ. Τρεις.

Άλμα εις μήκος

Το άλμα εις μήκος ήταν ένα από τα αγωνίσματα του πένταθλου στους Ολυμπιακούς αγώνες της αρχαιότητας. Οι αθλητές κρατούσαν στα χέρια τους τους αλτήρες, δηλαδή βάρη από πέτρα ή μόλυβδο. Έπαιρναν φόρα και πηδούσαν, ανεβοκατεβάζοντάς τους με δύναμη για να αποκτήσουν τη μεγαλύτερη δυνατή ώθηση προς τα εμπρός.

Στη σύγχρονη εποχή, ο άλτης, αφού πάρει φόρα, ξεκινάει το άλμα του από τη βαλβίδα και προσγειώνεται στο σκάμμα.

· Τι κρατούσαν οι αθλητές του άλματος εις μήκος στην αρχαιότητα;

Α. Αλτήρες.

Β. Βαλβίδες.

Γ. Ιμάντες.

· Πού προσγειώνεται ο αθλητής στο άλμα εις μήκος;

Α. Στη βαλβίδα.

Β. Στο σκάμμα.

Γ. Στον αλτήρα.

Κορίτσι με τα χρώματα: Αισθητική αγωγή (υποθετικές μεταβολές - χρώματα).

Βοήθεια: Διάβασε το κείμενο και απάντησε σωστά στις ερωτήσεις.
1) Θέλω να βάψω το γυμναστήριο.  Έχω εδώ δυο κουβάδες με χρώματα. Ο ένας έχει κίτρινο χρώμα και ο άλλος μπλε. Αν αναμείξω ίσες ποσότητες από τα δύο χρώματα τι θα συμβεί; 

· Θα αλλάξει το χρώμα ή θα μείνει το ίδιο;

Α. Θα αλλάξει.

Β. Θα μείνει το ίδιο.

· Ποιο χρώμα θα προκύψει από την ανάμειξη;

Α. Πράσινο.

Β. Μπλε.

Γ. Πράσινο.

2) Θέλω να βάψω το γυμναστήριο.  Έχω εδώ δυο κουβάδες με χρώματα. Ο ένας έχει κίτρινο χρώμα και ο άλλος κόκκινο. Αν αναμείξω ίσες ποσότητες από τα δύο χρώματα τι θα συμβεί; 

· Θα αλλάξει το χρώμα ή θα μείνει το ίδιο;

Α. Θα αλλάξει.

Β. Θα μείνει το ίδιο.

· Ποιο χρώμα θα προκύψει από την ανάμειξη;

Α. Πορτοκαλί.

Β. Μπλε.

Γ. Πράσινο.

3) Θέλω να βάψω το γυμναστήριο.  Έχω εδώ δυο κουβάδες με χρώματα. Ο ένας έχει κόκκινο χρώμα και ο άλλος μπλε. Αν αναμείξω ίσες ποσότητες από τα δύο χρώματα τι θα συμβεί; 

· Θα αλλάξει το χρώμα ή θα μείνει το ίδιο;

Α. Θα αλλάξει.

Β. Θα μείνει το ίδιο.

· Ποιο χρώμα θα προκύψει από την ανάμειξη;

Α. Μοβ.

Β. Πορτοκαλί.

Γ. Πράσινο.

4) Θέλω να βάψω το γυμναστήριο.  Έχω εδώ δυο κουβάδες που ο καθένας έχει άσπρο χρώμα. Αν αναμείξω ίση ποσότητα χρώματος από τους δύο κουβάδες τι θα συμβεί; 

· Θα αλλάξει το χρώμα ή θα μείνει το ίδιο;

Α. Θα αλλάξει.

Β. Θα μείνει το ίδιο.

· Ποιο χρώμα θα προκύψει από την ανάμειξη;

Α. Πορτοκαλί.

Β. Πράσινο.

Γ. Άσπρο.

Κορίτσι με το ποτιστήρι: Μελέτη περιβάλλοντος (εντοπισμός μεταβολή στο χρόνο)

Βοήθεια: Παρατήρησε προσεκτικά τις δύο εικόνες.

Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή εικόνα.

Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή απάντηση.

Σκίτσα:

1ο :  δέντρο χιονισμένο χωρίς φύλλα με έναν χιονάνθρωπο στο πλάι

2ο : δέντρο με φύλλα και ήλιο.

Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στο δέντρο;

Α. Το δέντρο στη μία εικόνα έχει φύλλα ενώ στην άλλη δεν έχει.

Β. Το δέντρο στη μία εικόνα έχει ξεραθεί.

Γ. Το δέντρο δεν έχει καμία διαφορά.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα επικρατεί ζέστη;

Σωστή Απάντηση: κλικ στο 2ο σκίτσο.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα επικρατεί κρύο;

Σωστή Απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο.

Σκίτσα:

1ο :  αρκούδα σε ρυάκι με πράσινα χόρτα και λουλούδια τριγύρω

2ο: αρκούδα κοιμάται σε σπηλιά. Στην είσοδο φαίνονται χιόνια και κρέμονται σταλακτίτες.

Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στην αρκούδα;

Α. Στη μια εικόνα η αρκούδα είναι δραστήρια, ενώ στην άλλη κοιμάται.

Β. Και στις δυο εικόνες η αρκούδα είναι δραστήρια.

Γ. Καμία διαφορά.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα επικρατεί κρύο;

Σωστή Απάντηση: κλικ στο 2ο σκίτσο.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα επικρατεί ζέστη;

Σωστή Απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο.

Σκίτσα:

1ο: Παιδί ρίχνει έναν σπόρο σε γλάστρα. Δίπλα έχει ακουμπήσει ποτιστήρι και σκαλιστήρι.

2ο: στη γλάστρα έχει φυτρώσει ένα πράσινο φυλλαράκι και το παιδί το κοιτάει χαρούμενο

Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στη γλάστρα;

Α. Καμία διαφορά.

Β. Και στις δύο εικόνες, έχει φυτρώσει ένα φυτό στη γλάστρα.

Γ. Στη μια εικόνα, έχει φυτρώσει ένα φυτό στη γλάστρα.
Οδηγία: Ποια σκηνή από τις δύο έγινε πρώτη;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο.

Οδηγία: Ποια σκηνή από τις δύο έγινε δεύτερη;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 2ο σκίτσο.

Σκίτσα:

1ο: Χελιδόνια πετούν, ενώ φαίνεται ανθισμένη η φύση.

2ο: Χελιδόνια πετούν, ενώ φαίνονται δέντρα που έχουν πέσει τα φύλλα τους.

Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στα χελιδόνια;

Α. Και στις δύο εικόνες τα χελιδόνια φεύγουν.

Β. Στη μία εικόνα, τα χελιδόνια έρχονται, ενώ στην άλλη φεύγουν.

Γ. Καμία διαφορά.
Οδηγία: Σε ποια από τις δύο εικόνες τα χελιδόνια έρχονται;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο

Οδηγία: Σε ποια από τις δύο εικόνες τα χελιδόνια φεύγουν;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 2ο σκίτσο

Σκίτσα:

1ο: Κορίτσι ντυμένο με καλοκαιρινά ρούχα βγαίνει από το σπίτι της και ήλιος φαίνεται στον ουρανό.

2ο: Το ίδιο κορίτσι ντυμένο με χειμωνιάτικα ρούχα στην ίδια θέση με το προηγούμενο σκίτσο, καθώς βγαίνει από το σπίτι της και σύννεφα στον ουρανό.

Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στο κορίτσι;

Α. Και στις δύο εικόνες είναι ντυμένο χειμωνιάτικα.

Β. Καμία διαφορά.

Γ. Στη μία εικόνα είναι ντυμένο χειμωνιάτικα και στην άλλη καλοκαιρινά.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα επικρατεί ζέστη;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα επικρατεί κρύο;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 2ο σκίτσο.

Σκίτσα:

1ο:  Κορίτσι που κάθεται μπροστά σε τραπέζι εστιατορίου και ο σερβιτόρος δίπλα της όρθιος. Μπροστά της έχει ένα πιάτο γεμάτο μακαρόνια.
2ο: Κορίτσι που κάθεται μπροστά σε τραπέζι εστιατορίου και ο σερβιτόρος δίπλα της όρθιος. Μπροστά της έχει ένα άδειο πιάτο.
Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στις εικόνες;

Α. Ο σερβιτόρος είναι ντυμένος διαφορετικά.
Β. Καμία διαφορά.

Γ. Στη μία εικόνα το πιάτο είναι γεμάτο και στην άλλη άδειο.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα φαίνεται ότι μόλις ήρθε το φαγητό που παρήγγειλε το κορίτσι;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο.
Σκίτσα:

1ο: Σπίτι με κήπο και γκαράζ από όπου λείπει το αυτοκίνητο.
2ο: Σπίτι με κήπο και γκαράζ όπου φαίνεται παρκαρισμένο ένα αυτοκίνητο.
Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στις εικόνες;

Α. Στη μία εικόνα ένα αυτοκίνητο είναι παρκαρισμένο στο γκαράζ του σπιτιού.
Β. Καμία διαφορά.

Γ. Στη μία εικόνα κάποιος έχει ποτίσει πρόσφατα τα φυτά του κήπου.

Οδηγία: Σε ποια εικόνα μπορούμε να υποθέσουμε ότι κάποιος είναι μέσα στο σπίτι;
Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο.
Σκίτσα:

1ο: Τοπίο με σύννεφα που φαίνεται ότι θα βρέξει.
2ο: Τοπίο με ουράνιο τόξο και ήλιο. 
Οδηγία: Σε τι διαφέρουν οι εικόνες;

Α. Στον καιρό που επικρατεί στο τοπίο που εικονίζεται.
Β. Στο είδος της βλάστησης.
Γ. Δεν έχουν καμία διαφορά.
Οδηγία: Σε ποια εικόνα μπορούμε να υποθέσουμε ότι έβρεξε;
Σωστή απάντηση: κλικ στο 2ο σκίτσο.
Σκίτσα:

1ο: Αγοράκι που βουρτσίζει τα δόντια στον καθρέφτη.
2ο: Άλλο αγοράκι τρώει γλυκά. 
Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στις εικόνες;
Α. Το ένα αγόρι φροντίζει την υγεία των δοντιών του ενώ το άλλο όχι.
Β. Το ένα αγόρι φροντίζει την υγεία των μαλλιών του ενώ το άλλο όχι.
Γ. Καμία διαφορά.
Οδηγία: Σε ποια εικόνα φαίνεται ότι το αγόρι φροντίζει την υγεία των δοντιών του;
Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο σκίτσο.
Σκίτσα:

1ο: Αγοράκι με βρώμικα ρούχα.  
2ο: Άλλο αγοράκι που κάνει ντους. 
Οδηγία: Ποια διαφορά παρατηρείς στις εικόνες;

Α. Καμία διαφορά.

Β. Το ένα αγόρι φροντίζει την υγεία των δοντιών του ενώ το άλλο όχι.
Γ. Το ένα αγόρι φροντίζει τη σωματική του καθαριότητα ενώ το άλλο όχι.
Οδηγία: Σε ποια εικόνα φαίνεται ότι το αγόρι φροντίζει τη σωματική του υγεία;
Σωστή απάντηση: κλικ στο 2ο σκίτσο.
Διαθεματικές Δραστηριότητες Β΄  Δημοτικού

Το πάρτι του Άγγελου
Άσος: Είμαστε όλοι καλεσμένοι στο πάρτι του Άγγελου. Θα περάσουμε φανταστικά! Για να δούμε τι έχουν να μας πουν τα παιδιά…
Μάγος: Μελέτη περιβάλλοντος (παρατήρηση και εντοπισμός ομοιοτήτων και διαφορών)

Βοήθεια (μόνο την 1η φορά που μπαίνει στην άσκηση): Να μερικοί από τους καλεσμένους του Άγγελου.

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι στον πιο ψηλό. 

Σωστή απάντηση: κλικ στον Πέτρο
Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει ζώνη.

Σωστή απάντηση: κλικ στον Πέτρο

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που έχει γαλανά μάτια.

Σωστή απάντηση: κλικ στη Δώρα

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει πράσινα παπούτσια.

Σωστή απάντηση: κλικ στη Δώρα

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι στον πιο κοντό.

Σωστή απάντηση: κλικ στον Φώτη

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει κόκκινη μπλούζα.

Σωστή απάντηση: κλικ στον Φώτη

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει καφέ μπλούζα.
Σωστή απάντηση: κλικ στον Περικλή

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει πράσινο παντελόνι.

Σωστή απάντηση: κλικ στον Περικλή

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει πράσινο παντελόνι και πορτοκαλί παπούτσια.

Σωστή απάντηση: κλικ στον Περικλή

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει κόκκινη ζακέτα και μπλε παντελόνι.

Σωστή απάντηση: κλικ στον Φώτη.

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που έχει καστανά μαλλιά και φοράει μπλε μπλούζα.
Σωστή απάντηση: κλικ στον Πέτρο.

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που έχει ξανθά μαλλιά και φοράει πορτοκαλί παπούτσια.

Σωστή απάντηση: κλικ στον Φώτη.

Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει πορτοκαλί κάλτσες και έχει κοτσιδάκια.
Σωστή απάντηση: κλικ στη Δώρα.
Οδηγία: Κάνε κλικ με το ποντίκι σε αυτόν που φοράει καφέ ζώνη και έχει τα χέρια στη μέση.
Σωστή απάντηση: κλικ στον Πέτρο.
Αγόρι που σκάει το μπαλόνι: Μαθηματικά (προβλήματα με ομοιότητες – διαφορές)

Βοήθεια: Κάνε κλικ στη σωστή απάντηση.

Οδηγία: Έφερα 25 βώλους στον Άγγελο. Η Βασιλική έφερε 56 βώλους στον Άγγελο.

· Ποιος έφερε περισσότερους βώλους στον Άγγελο;

Α. Εγώ.

Β. Η Βασιλική.

· Πόσους περισσότερους  βώλους έφερε η Βασιλική στον Άγγελο;

Α. 35

Β. 31

Γ. 22

Οδηγία: Πέρσι, είχα φέρει στον Άγγελο ένα παζλ που είχε 66 κομμάτια. Φέτος, η Πηνελόπη έφερε στον Άγγελο ένα παζλ που έχει 45 κομμάτια.

· Ποιος έφερε παζλ με λιγότερα  κομμάτια στον Άγγελο;

Α. Εγώ.

Β. Η Πηνελόπη.

· Πόσα λιγότερα κομμάτια έχει το παζλ που έφερε η Πηνελόπη;

Α. 32

Β. 21

Γ. 10

Οδηγία: Το κουτί με το δώρο που έφερε ο Νίκος στον Άγγελο έχει μήκος 36 εκατοστά. Το κουτί με το δώρο που έφερε η Μάρθα στον Άγγελο είναι 15 εκατοστά μακρύτερο από το κουτί του Νίκου.

· Πόσο μήκος έχει το κουτί που έφερε η Μάρθα;

Α. 51 εκατοστά

Β. 66 εκατοστά

Γ. 25 εκατοστά

· Πόσο μήκος έχουν και τα δυο κουτιά μαζί;

Α. 36 – 15 = 21

Β. 36 + 51 = 87

Γ. 36 + 15 = 51

Οδηγία: Ο Σπύρος δώρισε στον Άγγελο δύο άλμπουμ για φωτογραφίες. Το πρώτο χωράει 30 φωτογραφίες. Το δεύτερο χωράει 12 φωτογραφίες περισσότερες.

· Πόσες φωτογραφίες χωράει το δεύτερο άλμπουμ;

Α. 52

Β. 82

Γ. 42

· Πόσες φωτογραφίες χωρούν και τα δύο άλμπουμ μαζί;

Α. 30 + 42 = 72

Β. 30 – 12 = 18

Γ. 42 – 30 = 12

Οδηγία: Η Φαίδρα έφερε στον Άγγελο ένα βιβλίο με 78 σελίδες. Ο Σωτήρης έφερε στον Άγγελο ένα βιβλίο με 99 σελίδες. 

· Ποιο βιβλίο έχει περισσότερες σελίδες;

Α. Το βιβλίο που έφερε η Φαίδρα.

Β. Το βιβλίο που έφερε ο Σωτήρης.

· Πόσες σελίδες λιγότερες έχει το βιβλίο της Φαίδρας από το βιβλίο του Σωτήρη;

Α. 34

Β. 18

Γ. 21

Οδηγία: Η τούρτα γενεθλίων με κρέμα κοστίζει 25 ευρώ. Η τούρτα γενεθλίων με σοκολάτα κοστίζει 12 ευρώ παραπάνω. 

· Πόσα ευρώ κοστίζει η τούρτα-σοκολάτα;

Α. 40

Β. 13

Γ. 37

· Πόσο κοστίζουν και οι δυο τούρτες μαζί;

Α. 37 + 12  = 49

Β. 37 – 25 = 12

Γ. 37 + 25 = 62

Οδηγία: Τα αναψυκτικά κοστίζουν 35 ευρώ. Οι ξηροί καρποί κοστίζουν 9 ευρώ λιγότερα. 
· Πόσα ευρώ κοστίζουν οι ξηροί καρποί;

Α. 32
Β. 26
Γ. 44
· Πόσο κοστίζουν τα αναψυκτικά και οι ξηροί καρποί μαζί;

Α. 26 + 35  = 61

Β. 35 + 26 = 70

Γ. 35 - 26 = 14

Οδηγία: Η Νίκη φούσκωσε 25 μπαλόνια. Ο Επαμεινώνδας φούσκωσε 13 μπαλόνια παραπάνω. 

· Πόσα μπαλόνια φούσκωσε ο Επαμεινώνδας;

Α. 30

Β. 38

Γ. 36

· Πόσα μπαλόνια φούσκωσαν και τα δύο παιδιά μαζί;

Α. 25 + 38  = 63
Β. 38 + 25 = 65
Γ. 38 + 25 = 69
Οδηγία: Ο μάγος με ένα μαγικό του κόλπο γέμισε 6 ποτήρια με πορτοκαλάδα. Μετά, με το ίδιο κόλπο, γέμισε τα τριπλάσια ποτήρια. 
· Πόσα ποτήρια με πορτοκαλάδα γέμισε τη δεύτερη φορά ο μάγος;
Α. 20
Β. 12
Γ. 18
· Πόσα ποτήρια γέμισε ο μάγος και τις δύο φορές που έκανε το μαγικό του κόλπο;
Α. 18 + 6  = 24
Β. 6 + 18 = 20
Γ. 6 + 18 = 26
Οδηγία: Ο Σπύρος τράβηξε 24 φωτογραφίες από το πάρτι. Ο Απόστολος τράβηξε τις διπλάσιες.
· Πόσες φωτογραφίες τράβηξε ο Απόστολος;
Α. 50
Β. 48
Γ. 84
· Πόσες φωτογραφίες τράβηξαν και τα δύο παιδιά μαζί;
Α. 24 + 48 = 72

Β. 48 + 24 = 82
Γ. 48 – 24 = 24
Κορίτσι δίπλα στην πόρτα: Αισθητική Αγωγή (δημιουργία εικόνας με αποχρώσεις ιδίου χρώματος) 

Οδηγία: Έκαναν δώρο στον Άγγελο μια ζωγραφιά χωρίς χρώμα. Έλα να τη χρωματίσουμε μαζί.

Εικόνα: πύραυλος – Αποχρώσεις του μπλε

Εικόνα: βάρκα με πανί – Αποχρώσεις του κόκκινου

Εικόνα: σκύλος με μπαλώματα – Αποχρώσεις του καφέ

Εικόνα: καραμέλα τυλιγμένη σε χαρτί με ρίγες και φιόγκους στις άκρες – Αποχρώσεις του πράσινου

Εικόνα: αερόστατο – αποχρώσεις του κόκκινου

Κορίτσι με πορτοκαλάδα: Φυσική Αγωγή (Αθλήματα και δεξιότητες)

Α) Βοήθεια (μόνο την πρώτη φορά που μπαίνει στην άσκηση): Τα παιδιά οργανώνουν αγωνίσματα στην αυλή για να διασκεδάσουν στο πάρτι. Θα αγωνιστούν στο άλμα εις ύψος, στο δρόμο ταχύτητας, στο άλμα εις μήκος, στη ρίψη σφαίρας και στο δρόμο μεγάλης απόστασης.
Οδηγία: Η Άρτεμη τρέχει γρήγορα. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α) Στο δρόμο ταχύτητας.

Β) Στο δρόμο μεγάλης απόστασης.

Γ) Στο άλμα εις ύψος.
Οδηγία: Ο Μάνος έχει μεγάλη αντοχή. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α) Στο δρόμο ταχύτητας.

Β) Στο δρόμο μεγάλης απόστασης.

Γ) Στο άλμα εις ύψος.

Οδηγία: Ο Νίκος πηδάει ψηλά. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α) Στο δρόμο ταχύτητας.

Β) Στο άλμα εις μήκος.

Γ) Στο άλμα εις ύψος.

Οδηγία: Η Μυρσίνη έχει δυνατό χέρι. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α. Στη ρίψη σφαίρας.

Β. Στο άλμα εις ύψος.

Γ. Στο δρόμο αντοχής.

Οδηγία: Ο Σωτήρης πηδάει μακριά. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α. Στον αγώνα ταχύτητας.

Β. Στο άλμα εις ύψος.

Γ. Στο άλμα εις μήκος.

Β) Βοήθεια (μόνο την πρώτη φορά που μπαίνει στην άσκηση): Τα παιδιά οργανώνουν αγωνίσματα στην αυλή για να διασκεδάσουν στο πάρτι. Θα αγωνιστούν στη ρίψη ακοντίου, στην ποδηλασία, στην κωπηλασία, στη σκοποβολή και στο τένις.

Οδηγία: Ο Λευτέρης ξέρει να τραβάει κουπί πολύ γρήγορα. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α. Στο τένις.

Β. Στην κωπηλασία.

Γ. Στη ρίψη ακοντίου.

Οδηγία: Η Γεωργία έχει δυνατό χέρι. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α. Στη ρίψη ακοντίου.

Β. Στη σκοποβολή.
Γ. Στην ποδηλασία.

Οδηγία: Ο Δημοσθένης ξέρει να σημαδεύει σωστά. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α. Στην κωπηλασία.

Β. Στην ποδηλασία.
Γ. Στη σκοποβολή.

Οδηγία: Η Κλεοπάτρα ξέρει να χρησιμοποιεί καλά τις ρακέτες. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;

Α. Στο τένις.

Β. Στην ποδηλασία.
Γ. Στην κωπηλασία.

Οδηγία: Η Ευτυχία ξέρει καλό ποδήλατο. Σε ποιο αγώνισμα μπορεί να νικήσει;
Α. Στη σκοποβολή.

Β. Στην κωπηλασία.

Γ. Στην ποδηλασία.

Αγόρι με δώρο: Γλώσσα (μορφή κειμένου)

Συνταγές γλυκού- σκίτσο: υλικά για το γλυκό.

Βοήθεια: Διάβασε τις συνταγές που ακολουθούν.
Α)

1η συνταγή

· 1 φλιτζάνι βούτυρο

· 4 αυγά

· 4 φλιτζάνια αλεύρι που φουσκώνει

· 1 φλιτζάνι γάλα

· 1½ φλιτζάνι ζάχαρη

2η συνταγή

· 4 φλιτζάνια αλεύρι που φουσκώνει

· 1 φλιτζάνι βούτυρο

· 1 φλιτζάνι γάλα

· 4 αυγά

Οδηγία: Με ποια από τις δύο συνταγές έγινε το γλυκό που έφερα;

Σωστή απάντηση: κλικ στην 1η συνταγή

Οδηγία: Ποιο υλικό λείπει από τη λάθος συνταγή;

Α) Ζάχαρη.

Β) Αλεύρι.

Γ) Γάλα.

Β) 

1η συνταγή

· 1/2 κιλό τυρί κίτρινο τριμμένο 

· 2 αυγά χτυπημένα 

· πιπέρι 

· λάδι για τηγάνισμα 

2η συνταγή

· 1/2 κιλό τυρί κίτρινο τριμμένο 

· αλεύρι 

· 2 αυγά χτυπημένα 

· πιπέρι 

· λάδι για τηγάνισμα 

Οδηγία: Με ποια από τις δύο συνταγές έγινε το φαγητό που έφερα;

Σωστή απάντηση: κλικ στην 2η συνταγή

Οδηγία: Ποιο υλικό λείπει από τη λάθος συνταγή;

Α) Αλεύρι.
Β) Γάλα.

Γ) Αυγά.

Αποσπάσματα από ημερολόγιο – σκίτσο: ημερολόγιο με σελιδοδείκτη και κλειδαριά.

Βοήθεια: Διάβασε τα κείμενα από το ημερολόγιο που ακολουθούν.
Α)
8 Μαρτίου

Σήμερα είναι τα γενέθλια ενός καλού μας φίλου, του Άγγελου. Το απόγευμα, μας έχει καλέσει στο σπίτι του. Θα μαζευτούμε εκεί και θα παίξουμε διάφορα παιχνίδια.

9 Μαρτίου

Χθες ήταν τα γενέθλια ενός καλού μας φίλου. Το απόγευμα, πήγαμε στο σπίτι του. Μαζευτήκαμε εκεί και παίξαμε διάφορα παιχνίδια.

Οδηγία: Ποιο κείμενο στο ημερολόγιο γράφτηκε πρώτο;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο κείμενο
Οδηγία: Τι από τα παρακάτω λείπει στο λάθος κείμενο;

Α. Το μέρος που γίνονται τα γενέθλια.

Β. Το όνομα του φίλου που είχε γενέθλια.

Γ. Η ημερομηνία.

Β)
10 Φεβρουαρίου

Το πάρτι του Άγγελου ήταν φανταστικό! Ο μάγος έκανε καταπληκτικά κόλπα. Πιο πολύ απ’ όλα μου άρεσε το μαγικό με τα περιστέρια.

9 Φεβρουαρίου

Ελπίζω το πάρτι του Άγγελου να έχει επιτυχία. Άκουσα ότι θα είναι εκεί κι ένας μάγος. 

Οδηγία: Ποιο κείμενο στο ημερολόγιο γράφτηκε πρώτο;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 2ο κείμενο
Οδηγία: Πότε νομίζεις ότι γράφτηκε το κείμενο με ημερομηνία 10 Φεβρουαρίου;
Α. Πριν την ημέρα του πάρτι.

Β. Την ημέρα του πάρτι.

Γ. Μετά την ημέρα του πάρτι.
Αγγελίες – σκίτσο: εφημερίδες

Βοήθεια: Διάβασε τις αγγελίες που ακολουθούν.
Α)

Ζητείται πρόθυμος νεαρός για να σερβίρει παγωτό σε πάρτι. Πληροφορίες από την κα Βασιλική στο τηλέφωνο: 11.12.34.556

Ζητείται πρόθυμος νεαρός για να σερβίρει παγωτό σε πάρτι. Πληροφορίες από την κα Βασιλική.

Οδηγία: Ποια από τις δύο αγγελίες είναι η σωστή; 

Σωστή απάντηση: κλικ στην 1η.

Οδηγία: Ποια πληροφορία λείπει από τη λάθος αγγελία;

Α. Το όνομα του νεαρού.

Β. Το τηλέφωνο για τις πληροφορίες.

Γ. Η ημερομηνία.

Β)
Ζητείται κυρία γύρω στα τριάντα. Καλέστε στο 128888888 για πληροφορίες.
Ζητείται κυρία γύρω στα τριάντα για να ετοιμάσει μπουφέ σε πάρτι. Καλέστε στο 128888888 για πληροφορίες.
Οδηγία: Ποια από τις δύο αγγελίες είναι η σωστή; 

Σωστή απάντηση: κλικ στη 2η.

Οδηγία: Ποια πληροφορία λείπει από τη λάθος αγγελία;
Α. Η ηλικία της κυρίας.

Β. Το τηλέφωνο για τις πληροφορίες.

Γ. Η εργασία την οποία θα κάνει η κυρία.
Γράμματα – σκίτσο: χαρτιά και μολύβι

Βοήθεια: Διάβασε τα γράμματα που ακολουθούν.
Α)

Αγαπημένη μου γιαγιά,

Σ’ ευχαριστώ πολύ για το δώρο που μου έστειλες. Ήταν το ωραιότερο δώρο για τα γενέθλιά μου.

Σε φιλώ

Άγγελος

Σ’ ευχαριστώ πολύ για το δώρο που μου έστειλες. Ήταν το ωραιότερο δώρο για τα γενέθλιά μου.

Σε φιλώ

Άγγελος

Οδηγία: Ποιο γράμμα είναι σωστά γραμμένο;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 1ο
Οδηγία: Τι λείπει από το λάθος γράμμα;

Α. Η φράση «Σε φιλώ».

Β. Το όνομα του ανθρώπου που στέλνει το γράμμα.

Γ. Η φράση «Αγαπημένη μου γιαγιά».

Β) 

Μαργαρίτα μου,

Ο καιρός εδώ είναι πολύ άσχημος. Βρέχει συνέχεια και έχει πολύ κρύο. Ίσως και να χιονίσει. Πώς είναι ο καιρός στην πόλη σας; Περιμένω νέα σου.
Μαργαρίτα μου,

Ο καιρός εδώ είναι πολύ άσχημος. Βρέχει συνέχεια και έχει πολύ κρύο. Ίσως και να χιονίσει. Πώς είναι ο καιρός στην πόλη σας; Περιμένω νέα σου.
Φιλάκια

Ισμήνη
Οδηγία: Ποιο γράμμα είναι σωστά γραμμένο;

Σωστή απάντηση: κλικ στο 2ο
Οδηγία: Τι λείπει από το λάθος γράμμα;

Α. Η λέξη «Φιλάκια» και το όνομα του ανθρώπου που στέλνει το γράμμα.

Β. Το όνομα του ανθρώπου που θα πάρει το γράμμα.
Γ. Η φράση «Μαργαρίτα μου».

Ανακοινώσεις 

Βοήθεια: Διάβασε τα κείμενα που ακολουθούν.
Α) Σκίτσο: παιδιά που φαίνεται να ετοιμάζονται να τρέξουν και μεγάλος που τους λέει κάτι
· Παρακαλώ, μην τρέχετε!

· Μην τρέχετε!

Οδηγία: Ποια φράση λέγεται με μεγαλύτερη ευγένεια;

Σωστή απάντηση: κλικ στην 1η φράση

Οδηγία: Ποια λέξη δείχνει ευγένεια;

Α. «Παρακαλώ».

Β. «Μην τρέχετε».
Β) Σκίτσο: Παιδιά που ετοιμάζονται να ρίξουν σκουπίδια σε κάδο απορριμμάτων
· Μην ρίχνετε σκουπίδια!
· Παρακαλώ, ρίχνετε τα σκουπίδια στους ειδικούς κάδους.

Οδηγία: Ποια φράση λέγεται με μεγαλύτερη ευγένεια;

Σωστή απάντηση: κλικ στη 2η φράση

Οδηγία: Ποια παραπάνω πληροφορία περιέχει η φράση που λέγεται με ευγένεια;
Α. Μας λέει να ρίχνουμε τα σκουπίδια οπουδήποτε.

Β. Μας λέει να ρίχνουμε τα σκουπίδια στους ειδικούς κάδους.

Συνταγή γιατρού - σκίτσο: γιατρός με ιατρικό εξοπλισμό
Βοήθεια: Διάβασε τις παρακάτω δύο συνταγές γιατρού.
Α) 

· 1 κουταλιά του γλυκού σιρόπι για το βήχα κάθε 12 ώρες.
· 1 κουταλιά του γλυκού σιρόπι για το βήχα.

Οδηγία: Ποια συνταγή είναι σωστή;
Σωστή απάντηση: κλικ στην 1η φράση

Οδηγία: Τι λείπει από τη λάθος συνταγή;
Α. Το πόσο συχνά πρέπει να παίρνει το φάρμακο ο ασθενής.

Β. Η ποσότητα του φαρμάκου που πρέπει να παίρνει ο ασθενής. 
Β) 

· Παστίλιες για τον πονόλαιμο κάθε 4 ώρες.

· 2 παστίλιες για τον πονόλαιμο κάθε 4 ώρες.

Οδηγία: Ποια συνταγή είναι σωστή;
Σωστή απάντηση: κλικ στη 2η φράση

Οδηγία: Τι λείπει από τη λάθος συνταγή;
Α. Το πόσο συχνά πρέπει να παίρνει το φάρμακο ο ασθενής.

Β. Η ποσότητα του φαρμάκου που πρέπει να παίρνει ο ασθενής. 

Παραμύθι - σκίτσο: βιβλία
Βοήθεια: Διάβασε τα κείμενα που ακολουθούν.
- Από τότε ο κακός βασιλιάς έπαψε να κυβερνά. Κι έτσι, ζήσαν αυτοί καλά κι εμείς ….

- Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα κοριτσάκι που φορούσε κόκκινο σκουφάκι. Γι’ αυτό το έλεγαν Κοκκινοσκουφίτσα.

Οδηγία: Με ποιο από τα παρακάτω κείμενα θα ξεκινούσε ένα παραμύθι;
Σωστή απάντηση: κλικ στη 2η φράση

Οδηγία: Ποια λέξη ταιριάζει στο τέλος του κειμένου με τα αποσιωπητικά;
Α. Η λέξη «καλύτερα».
Β. Η λέξη «καλά». 
ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

Τίτλος: Στο πολυκατάστημα
(διαθεματικές έννοιες: ομοιότητα, διαφορά, πολιτισμός)

Άσος: Είμαστε στο πολυκατάστημα. Ας ρίξουμε μια ματιά τριγύρω…
Σύνδεση με τα μαθήματα: Μαθηματικά, Μελέτη Περιβάλλοντος, Γλώσσα
Περιγραφή: Δίνεται το εσωτερικό ενός πολυκαταστήματος με τρεις επιλογές: 

· χώρος με ρούχα

· χώρος με παιχνίδια

· χώρος με  ηλεκτρονικές συσκευές

Κάνοντας κλικ σε μία από τις επιλογές, το παιδί οδηγείται σε αντίστοιχες δραστηριότητες.

1) Παιχνίδια - Μαθηματικά

1ο βήμα

Περιγραφή: Εμφανίζονται ράφια με παιχνίδια που το καθένα τους έχει ένα κενό πλαίσιο στα αριστερά του. Εκεί το παιδί θα πρέπει να τοποθετήσει το σωστό αριθμό, σύμφωνα με τον αριθμό των παιχνιδιών που υπάρχουν σε κάθε ράφι.
Οδηγία: Βάλε το σωστό αριθμό στο ράφι που ταιριάζει.

2ο βήμα

Περιγραφή: Εμφανίζονται ράφια με συμπληρωμένο τον αριθμό στο πλαίσιο αριστερά. Το παιδί θα πρέπει να τοποθετήσει στα ράφια παιχνίδια σύμφωνα με την ερώτηση που εμφανίζεται. 
Οδηγία: Βάλε σε κάθε ράφι τόσα παιχνίδια όσα δείχνει ο αριθμός δίπλα του.
2) Ρούχα / Παπούτσια /Αξεσουάρ – Γλώσσα

Περιγραφή: Δίνονται ντουλάπες, χωρισμένες σε κατηγορίες (υφασμάτινο, πλαστικό, δερμάτινο, μεταλλικό, μάλλινο) και το παιδί καλείται να τοποθετήσει σε κάθε ντουλάπα το σωστό ρούχο, αξεσουάρ κτλ.
1ο βήμα

Οδηγία: Βάλε σε ομάδες τα πεσμένα ρούχα και αξεσουάρ ανάλογα με το υλικό που είναι φτιαγμένα (ύφασμα, πλαστικό, δέρμα, μέταλλο, μαλλί…)

2ο βήμα

Οδηγία: Συμπλήρωσε τώρα σωστά τις προτάσεις:

Υπάρχουν τα κουμπιά ΕΝΤΑΞΕΙ και ΑΚΥΡΟ.
· Το πουλόβερ είναι φτιαγμένο από …………. 
Είναι …………… 
(μαλλί – μάλλινο)
· Η ζώνη είναι φτιαγμένη από …………..

Είναι ……………
(δέρμα – δερμάτινη)
· Η τσάντα είναι φτιαγμένη από ……..

Είναι …………..

(δέρμα – δερμάτινη)

· Η γραβάτα είναι φτιαγμένη από …………. 
Είναι …………… 
(ύφασμα - υφασμάτινη)
· Τα γάντια είναι φτιαγμένα από …………. 
Είναι …………… 
(μαλλί – μάλλινα)
· Οι κάλτσες είναι φτιαγμένες από …………. 
Είναι …………… 
(μαλλί – μάλλινες)
· Το παντελόνι είναι φτιαγμένο από …………. 
Είναι …………… 
(ύφασμα – υφασμάτινο)
· Το βραχιόλι είναι φτιαγμένο από …………. 
Είναι …………… 
(μέταλλο – μεταλλικό)
· Το δαχτυλίδι είναι φτιαγμένο από …………. 
Είναι …………… 
(μέταλλο – μεταλλικό)
· Τα σκουλαρίκια είναι φτιαγμένα από …………. 
Είναι …………… 
(μέταλλο – μεταλλικά)
3) Ηλεκτρονικές συσκευές - Μελέτη Περιβάλλοντος

Περιγραφή: Το παιδί καλείται να αντιστοιχίσει το χθες και το σήμερα διαφόρων συσκευών και αντικειμένων, όπως ποδήλατο, φωτογραφική μηχανή, τηλέφωνο κτλ.
Οδηγία: Ταίριαξε κάθε παλιό αντικείμενο με το αντίστοιχο καινούργιο.

ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
Β΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ
Τίτλος: Επίσκεψη σε ένα μουσείο:

(διαθεματικές έννοιες: πολιτισμός, μεταβολή, χώρος, χρόνος, ομοιότητα-διαφορά)
Άσος: Βρισκόμαστε στο μουσείο. Ας περιηγηθούμε στις αίθουσές του!
Σύνδεση με τα μαθήματα: Μελέτη Περιβάλλοντος, Εικαστικά, Γλώσσα
Περιγραφή: Δίνεται το εσωτερικό ενός μουσείου με τέσσερις επιλογές: 

· ρολόι στον τοίχο

· χάρτης

· έκθεμα: αγγείο

· έκθεμα: πήλινη πινακίδα

Κάνοντας κλικ σε μία από τις επιλογές, το παιδί οδηγείται σε αντίστοιχες δραστηριότητες.

1) Ρολόι - Μελέτη περιβάλλοντος
Περιγραφή: Εμφανίζεται η ώρα σε ψηφιακό ρολόι και το παιδί καλείται να διαλέξει ένα από τα αναλογικά ρολόγια που δείχνουν την αντίστοιχη ώρα.
Βοήθεια (μόνο την πρώτη φορά που μπαίνει στην άσκηση): Ο φύλακας πρέπει να ρυθμίσει το μεγάλο ρολόι του μουσείου σύμφωνα με το ηλεκτρονικό του. 
Οδηγία: Παρατήρησε την ώρα στο ψηφιακό ρολόι και διάλεξε το ρολόι που δείχνει την ίδια ώρα.
· ψηφιακό ρολόι: 10:35   
· ψηφιακό ρολόι: 9:00

· ψηφιακό ρολόι: 11:15

· ψηφιακό ρολόι: 14:30

· ψηφιακό ρολόι: 18:15
Αφού βρεθεί η σωστή απάντηση, εκφωνείται η ώρα:

· Η ώρα είναι έντεκα παρά είκοσι πέντε το πρωί

· Η ώρα είναι εννέα ακριβώς το πρωί
· Η ώρα είναι έντεκα και τέταρτο το πρωί
· Η ώρα είναι δύο και μισή το μεσημέρι

· Η ώρα είναι έξι και τέταρτο το απόγευμα
2) Χάρτης του μουσείου - Μελέτη περιβάλλοντος
Εμφανίζονται εναλλάξ τα παρακάτω:

1η περίπτωση
Βοήθεια: Κάνε κλικ σε κάθε πινακίδα και τοποθέτησέ τη στο σωστό χώρο με άλλο ένα κλικ.

Οδηγία: Τοποθέτησε κάθε πινακίδα στο σωστό χώρο.
Περιγραφή: Δίνεται η κάτοψη του μουσείου που αποτελείται από παραλληλόγραμμα και τετράγωνα δωμάτια και διαδρόμους. Μέσα σε κάθε αίθουσα υπάρχει ενδεικτικά ένα αντικείμενο για να δείχνει σε τι χρησιμεύει ο χώρος:

· αποθήκη: κουτιά

· αίθουσα συντήρησης: μπουκαλάκια με διάφορα υγρά

· αίθουσα γλυπτών: άγαλμα

· αίθουσα κεραμικών: αγγείο

· αίθουσα επιγραφών: επιγραφή σε πήλινη πλάκα

· γραφεία: τηλέφωνο και γραφείο

· προθάλαμος: διαφημιστικό υλικό
· ταμείο: εισιτήριο

Δίνονται ταμπελίτσες με τα ονόματα των αιθουσών και το παιδί καλείται να σύρει με το ποντίκι και να τοποθετήσει σε κάθε αίθουσα την ονομασία της.
2η περίπτωση
Περιγραφή: Στην ίδια κάτοψη με την προηγούμενη, αυτή τη φορά, δίνονται οι ειδικότητες των εργαζομένων στο μουσείο (διευθυντής, φύλακας, συντηρητής,  αρχαιολόγος, ξεναγός, ταμίας, γραμματέας) και λεζάντες με τις δραστηριότητές τους. Οι μαθητές καλούνται να αντιστοιχίσουν τα πρόσωπα με τις δραστηριότητές τους.

Βοήθεια: Κάνε κλικ σε κάθε λέξη και τοποθέτησέ τη στο σωστό πλαίσιο με άλλο ένα κλικ.
Οδηγία: Συμπλήρωσε την ειδικότητα κάθε εργαζόμενου στο πλαίσιο που υπάρχει δίπλα του. 

3η περίπτωση
Περιγραφή: Δίνονται μικρά κτίρια, σπιτάκια που στο εσωτερικό τους θα έχουν:
α) συλλογές από αγάλματα και αγγεία

β) νομίσματα

γ) κοσμήματα
δ) κεραμικά

ε) στολές και κεντήματα

στ) μουσικά όργανα

ζ) παιχνίδια

παιδικές ζωγραφιές

η) πίνακες ζωγραφικής

θ) όπλα στρατιωτικές στολές και σημαίες
Δίνονται οι ονομασίες των μουσείων ανακατεμένες και οι μαθητές καλούνται να τις σύρουν με το ποντίκι και να τις τοποθετήσουν στις ταμπέλες πάνω από το αντίστοιχο μουσείο.

Ονομασίες Μουσείων: Μουσείο Τέχνης, Νομισματικό μουσείο, Παιδικό μουσείο, Πολεμικό μουσείο, Λαογραφικό μουσείο, Μουσείο κοσμημάτων, Αρχαιολογικό μουσείο, Μουσείο Λαϊκών οργάνων, Μουσείο Κεραμικής τέχνης.
Βοήθεια: Κάνε κλικ σε κάθε λέξη και τοποθέτησέ τη στο σωστό πλαίσιο με άλλο ένα κλικ.

Οδηγία: Συμπλήρωσε την πινακίδα κάθε μουσείου με τη σωστή ονομασία. 
3) Έκθεμα: Αγγείο - Εικαστικά

Περιγραφή: Δίνεται ένα αντικείμενο (αγγείο, ειδώλιο, κίονας, μάσκα) σπασμένο σε γεωμετρικά σχήματα: ορθογώνια, τρίγωνα, τραπέζια, τετράγωνα). Το παιδί καλείται να συνθέσει τα σπασμένα κομμάτια. 
Βοήθεια: Κάνε κλικ πάνω σε αυτό που θέλεις να μετακινήσεις και τοποθέτησέ το στη σωστή θέση, κάνοντας άλλο ένα κλικ.
Οδηγία: Ταίριαξε τα κομμάτια για να φτιάξεις ένα αγγείο.

Οδηγία: Ταίριαξε τα κομμάτια για να φτιάξεις ένα ειδώλιο.

Οδηγία: Ταίριαξε τα κομμάτια για να φτιάξεις έναν κίονα.

Οδηγία: Ταίριαξε τα κομμάτια για να φτιάξεις μία μάσκα.
4) Έκθεμα: πήλινη πινακίδα – Γλώσσα

Περιγραφή: Δίνεται το αλφάβητο που αντιστοιχεί σε ορισμένους αριθμούς και μια λέξη γραμμένη με αριθμούς. Το παιδί θα πρέπει να βρει ποια είναι η κρυμμένη λέξη αντιστοιχίζοντας σε κάθε αριθμό ένα γράμμα.
Βοήθεια: Κάνε κλικ πάνω σε αυτό που θέλεις να μετακινήσεις και τοποθέτησέ το στη σωστή θέση, κάνοντας άλλο ένα κλικ.
Οδηγία: Για να διαβάσεις την κρυμμένη λέξη, χρειάζεται να αποκρυπτογραφήσεις τους αριθμούς. Θα σε βοηθήσει ο πίνακας με το αλφάβητο.

Α: 31

Β: 4

Γ: 15

Δ: 88

Ε: 3

Ζ: 76

Η: 60

Θ: 7

Ι: 12

Κ: 23

Λ: 99

Μ: 43

Ν: 48

Ξ: 8

Ο: 52

Π: 70

Ρ: 10

Σ: 44

Τ: 33

Υ: 84

Φ: 28

Χ: 59

Ψ: 11

Ω: 27

1. Κουκλοθέατρο

23/52/84/23/99/52/7/3/31/33/10/52/

2. Μουσείο

43/52/84/44/3/12/52

3. Όπερα

52/70/3/10/31

4. Βιβλιοθήκη

4/12/4/99/12/52/7/60/23/60

5. Χορευτής

59/52/10/3/84/33/60/44

6. Χορωδία

59/52/10/27/88/12/31

Οι λέξεις εκφωνούνται όταν τελειώσει η άσκηση.
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